

LA O. N. U. TRATA DE PROLONGAR LA TREGUA DOMINICANA

El Consejo de Seguridad rechazó la condena soviética de la intervención norteamericana

SANTO DOMINGO.—El representante del Secretario General de la ONU en esta capital, Mayobre, intenta obtener la prolongación de la tregua de veinticuatro horas. La reunión consultiva de la Organización de Estados Americanos, por su parte, lanzó un llamamiento a las dos facciones dominicanas para que transformen dicha tregua en un alto el fuego permanente.

Mientras que los equipos de la Cruz Roja Internacional recorren el campo de batalla en el sector norte de la capital para recoger a los muertos, cuya cifra, al parecer, se eleva a mil, hospitalizar a los heridos y abastecer a los hospitales con víveres y medicamentos, de los que andan muy escasos, los negociadores presentes en esta capital—el enviado especial del presidente Johnson, McGeorge Bundy, secretario adjunto para la Defensa de los Estados Unidos, Cyrus Vance; secretario general de la Organización de Estados Americanos, José Mora, y Mayobre, a los que se ha unido el rector de la Universidad de Puerto Rico, Jaime B. Nítez—desarrollan una intensa actividad para sacarle provecho a la tregua y tratar de llegar a un compromiso.

Una vez conseguida la tregua, las fuerzas "inbertistas" alcanzaron el río Zama, obligando a los últimos elementos "constitucionalistas" a rendirse o a huir, rompiendo el río, o sin armas pasar a través de las posiciones norteamericanas, que protegen el "corredor" de seguridad. Muchos intentan mezclarse con los elementos de la población.

Es ésta la consecuencia de la derrota de las tropas del sector Norte, pese a que el coronel Caamaño parece haber suavizado su postura en el curso de las últimas cuarenta y ocho horas y durante una reunión celebrada ayer habló de un entendimiento con los Estados Unidos.

En Washington, el Departamento de Estado continúa manteniendo, pese a las múltiples informaciones de Prensa que recien, la tesis de la neutralidad estricta mantenida por las tropas norteamericanas entre las dos facciones dominicanas, asegurando que dichas tropas han recibido la orden oficial de prohibir el acceso a la zona de seguridad a los combatientes de uno y otro bando. En el terreno político se sigue esperando que sea posible (Pasa a la página siguiente)

ESTADOS UNIDOS RETIRARÁN SUS FUERZAS DE SANTO DOMINGO CUANDO LLEGUEN LAS INTERAMERICANAS

Doscientos muertos en las luchas de los últimos días

WASHINGTON, 22.—Los Estados Unidos empezarán a retirar 1.700 soldados de Santo Domingo tan pronto como lleguen las fuerzas interamericanas, a las que serán incorporados los paracaidistas e infantes de Marina norteamericanos que ahora custodian la zona de seguridad. Las fuerzas colocadas bajo el pabellón de la Organización de Estados Americanos serán mandadas probablemente por un oficial brasileño, que será nombrado de un momento a otro.—Efe.

Hasta 75.000 hombres enviará Norteamérica a Vietnam

Ha sido detenido el coronel Trang Van Chinh. La redada por el fallido golpe de Estado alcanza a medio centenar de personas

WASHINGTON, 22.—Estados Unidos está decidido a seguir enviando tropas a Vietnam y sus efectivos en este país es posible que alcancen el número de 75.000 hombres, según se dice en fuentes autorizadas.

En la actualidad los Estados Unidos tienen 50.000 soldados en Vietnam y las citadas fuentes indican que este número va a ser incrementado en un cincuenta por ciento.

Si los Estados Unidos deciden que sus tropas tomen una parte más activa en la lucha, el número podría ser suficiente, de momento, para llevar a cabo nuevas operaciones. De momento, según las fuentes ya citadas, las fuerzas adicionales serán empleadas en defender las zonas en las cuales operan las fuerzas aéreas de los Estados Unidos y del Vietnam del Sur.—Efe.

DETENCION DE TRANG VAN CHINH

SAIGON, 22.—Las fuerzas survietnamitas de Seguridad han detenido al coronel Trang Van Chinh, jefe de los Servicios de Seguridad Militar del Vietnam del Sur, según fuentes bien informadas.

Parece que su detención está en relación con el fallido golpe de Estado que debía haberse producido ayer y que fue denunciado por el jefe del Gobierno, Phan Huy Quat.

Se cree que unas cincuenta personas, entre civiles y militares, han sido detenidas el jueves por la noche durante una redada efectuada por la Policía en la capital.—Efe.

CONVOY NORVIETNAMITA BOMBARDEADO

SAIGON, 22.—Aviones norteamericanos han atacado a primera hora de hoy a un convoy norvietnamita estacionado a 190 kilómetros al sur de Hanoi. Esta misma expedición motorizada de los comunistas fue atacada ayer por la noche.

Todos los aviones regresaron al portaviones "Coreal Sea".

En el aspecto político, el Gobierno ha anunciado la detención de más de treinta personas bajo sospechas de estar relacionadas con el fracasado golpe de Estado del jueves por la noche.—Efe.

DE GAULLE: «ESTRECHAREMOS CON EL ESTE ANTIGUOS LAZOS»

«Francia es la única potencia que puede traer el equilibrio mundial»

MAYENNE, 22.—"Francia tiene un papel que desempeñar en el mundo, que le es designado por su vocación, su genio, su interés superior", ha declarado el general De Gaulle en un discurso pronunciado esta mañana en Mayenne. "Debe esforzarse por acercar a los pueblos, así como laborar dentro de casa en pro del acercamiento entre los franceses", ha agregado.

"Hacia el Este—ha precisado—reanudamos y estrechamos los lazos muy antiguos y tradicionales. Vosotros sabéis cuántas veces hemos pesado nosotros, los franceses, en la vieja alianza franco-rusa. No se trata ya de eso hoy, puesto que el peligro no es ya el mismo, sino de que se reanuden relaciones fecundas con esos pueblos en su interés, en el nuestro y en interés de la paz universal." "Francia—ha concluido el Jefe del Estado—es la única potencia que puede traer ese equilibrio mundial en las condiciones deseadas, pues tiene las manos libres y es independiente."—AFP.

EL JESUITA ESPAÑOL PADRE ARRUPE, ELEGIDO GENERAL DE LA COMPAÑIA DE JESUS

ROMA, 22.—El jesuita español padre Pedro Arrupe, de 57 años, ha sido elegido superior general de la Compañía de Jesús.

El padre Pedro Arrupe se ha convertido así en el sucesor número 21 de San Ignacio de Loyola al frente de la Compañía de Jesús. Nació en Bilbao en 1907. Tras cursar estudios de Medicina, entró en la Compañía en 1927 y fue ordenado sacerdote en 1936. En 1943 hizo solemne profesión de fe y en 1958 marchó al Japón como provincial.

EL JEFE DEL ESTADO REGRESO A MADRID

Ayer pasó por Valladolid

OVIEDO.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, permaneció una semana en esta provincia dedicado a la pesca deportiva. También estuvieron en la provincia la esposa del Caudillo y la señora de Alonso Vega.

El Generalísimo y su séquito pernoctaron dos días en Covadonga y el resto en sus posesiones de Illanera.

El Jefe del Estado, al igual que en años anteriores, invitó a las autoridades a comer a la orilla del río Sella.

En el día de ayer, después de pescar unas horas durante la mañana y de almorzar, el Caudillo y su séquito emprendieron viaje de regreso a Madrid, siendo cariñosamente despedidos Sus Excelencias por las autoridades y personas de su amistad.—Cifra.

PASO POR VALLADOLID

A su regreso de Asturias en dirección a Madrid, ayer por la tarde el Jefe del Estado pasó por Valladolid. A las seis y once minutos de la tarde entró en nuestra provincia, en cuyo límite fue cumplimentado por el gobernador civil, señor Pérez Bustamante, y por las primeras autoridades, y veinte minutos más tarde cruzó la ciudad. Se dirigió por el Puente Mayor, Paseo de Isabel la Católica, Plaza de Tenebras, Paseo de Zorrilla, calle de García Morato y Arco de Ladrillo a la carretera de Madrid.

El Sha y su esposa, en Canadá

QUEBEC (Canadá), 22.—La Policía confirmó la pasada noche que cuatro peligrosos estudiantes iraníes habían sido detenidos ayer en la frontera entre los Estados Unidos y el Canadá cuando trataban de llegar hasta Quebec, donde el Sha de Persia y la emperatriz Farah se encuentran en visita oficial.—Efe.

EL JEFE DEL GOBIERNO HUNGARO VISITARA RUSIA

MOSCU, 22.—El jefe del Gobierno húngaro y del partido comunista de este país, Janos Kadar, ha salido de Budapest para efectuar una "visita de amistad" a la URSS, según ha anunciado la agencia "Tass".—AFP.

Quinto día de huelga de los mineros bolivianos. Protestan contra la deportación del sindicalista Lechín

LA PAZ, 22.—Aparatos de las fuerzas aéreas lanzaron octavillas sobre los distritos mineros pidiendo la reanudación del trabajo. La huelga decidida por la Federación Central de los mineros bolivianos ha entrado en su quinto día.

El ministro de Defensa, general Suárez Guzmán, dijo a los periodistas que, si bien la huelga continúa, son muchos los mineros que desean volver al trabajo. En las minas de "Catavi", "Siglo XX" y otras se produjeron algunos incidentes.

La orden de huelga fue lanzada para protestar contra la deportación al Uruguay de Juan Lechín, dirigente sindicalista y vicepresidente.—Efe.

ARMAS INCAUTADAS

LA PAZ, 22.—El general Ovando Candía, comandante en jefe de las fuerzas armadas bolivianas, mostró ayer a los periodistas una serie de armas de fuego, la mayoría de ellas checoslovacas, incautadas por el Ejército en la capital. Dijo que habían entrado en el país de contrabando y que fueron descubiertas en una emisora de radio que dejó de transmitir hace cuatro días. Efe.

GRANDES VELEROS EN LA SEMANA DE KIEL



Este es el "Gorch Fock", un buque-escuela alemán, en el que las nuevas generaciones de marineros de Alemania occidental vienen formándose con vistas a integrar las dotaciones de las flotas de guerra y mercantes del país. Este barco, de tan bella estampa, participará, con nuestro "Juan Sebastián Elcano", en la Semana de Kiel del presente año, entre los días 20 al 27 de junio. Uno y otro se disputarán la mayor atención del público en el gran desfile internacional de grandes veleros, del que formarán parte también barcos de otras nacionalidades, dedicados, como aquéllos, a la formación de los futuros hombres del mar.

CURA MILAGROSA EN LOURDES

MARSELLA, 21.—Una joven francesa, Juliette Tamburini, ha curado de una enfermedad en los huesos, después de hacer una peregrinación a Lourdes en 1959, según han anunciado las autoridades religiosas de esta ciudad.

Monsieur Marc Lallier, arzobispo de Marsella, ha manifestado que la Iglesia reconoce oficialmente como milagro la curación que representa el caso número 65 de los registrados en Lourdes. La enferma en cuestión, enfermera del hospital de esta ciudad, de veintinueve años de edad, padecía de osteomielitis en la cadera izquierda desde los doce años. Había sido sometida a

más de doce operaciones en un período de once años. En 1959 fue en peregrinación a Lourdes, donde bañó su pierna enferma con agua de la gruta de las apariciones y la infección desapareció de la noche a la mañana, según dice en su informe el doctor Jean Bouvala. Horas después regresó a su casa y pudo andar. Su recuperación ha sido atestiguada por la Oficina médica de Lourdes, formada por médicos franceses y extranjeros que residen o visitan la ciudad los años 1960, 61, 62 y 63, y por la Comisión Médica internacional de profesores de distintas Universidades extranjeras en su reunión del día 3 de mayo del año pasado.

A PLAZOS

Se sabe que actualmente, la cuarta parte de las familias españolas deben 45.000 millones de pesetas a consecuencia de las compras con pago aplazado que han efectuado. Esta deuda supone que la tercera parte de las rentas de estas familias está gravemente hipotecada, al pesar sobre ellas la obligación de restituir el pago completo y los intereses correspondientes, en plazos que oscilan entre los doce y los veinticuatro meses. El problema es ciertamente grave, y ha sido producido por la apatía de consumo que la publicidad ha sabido despertar en los ciudadanos, por el natural y legítimo deseo de bienestar material, y por el propio "status" industrial actual, cuya tendencia expansiva alcanza a todos los rincones. Los sociólogos podrían dar, además, otras razones, pero a nosotros nos importa hoy hablar de un solo hecho de cuantos intervienen en la contracción de esta fantástica deuda que pesa hoy sobre nuestros presupuestos particulares.

LA Prensa española ha publicado estos días varios artículos señalando el abuso de ciertos intereses con los que los vendedores a plazos gravan los créditos concedidos. La media de estos intereses viene a ser de un 20 por ciento, es decir, exorbitante. De esos 45.000 millones de pesetas que debemos los españoles a nuestros proveedores de aparatos electrodomésticos, alrededor de 8.000 millones son puramente "de negocio". Parece que la cifra es excesiva, y que conviene, de alguna manera, prestar atención al hecho e intentar resolverlo desde donde se pueda. El hecho de que la industria de aparatos electrodomésticos dependa casi exclusivamente en esta deuda que hemos contraído, no puede bastar para convencer a nadie de que ese interés elevadísimo sea necesario. Hay otra razón, naturalmente, y es la larga lista de intermediarios que hay entre cada frigorífico instalado y la fábrica de la que salió. Posiblemente podría recortarse la lista bastante si el proceso de comercialización fuese más racional. Tiene cierta gracia que el trabajador español esté siempre acusado de no alcanzar la debida "productividad" a causa de una deficiente organización racional del ejercicio laboral. Esto viene a caer, a veces como el plomo, sobre su salario. Pero las deficiencias de los procesos de comercialización—que son notables en casi todas las ramas de la producción—no sólo no perjudican al comerciante ni al fabricante, sino que vienen a caer también sobre las espaldas del consumidor, que se compromete a pagar unos intereses absurdos, por culpa de errores de los que no es responsable.



MARSELLA.—Esta es la joven nurse Juliette Tamburini, de veintinueve años. La señorita Tamburini se ha recuperado milagrosamente de una grave enfermedad, hacia la cual los médicos se habían declarado impotentes, cuando estuvo de peregrinaje en Lourdes en 1956. Después de años de investigaciones, su curación ha sido calificada de milagrosa.—(Telefoto Cifra.)

LA FERIA DEL CAMPO SERA INAUGURADA ESTA TARDE

En la Feria del Campo, que quedará abierta al público a las nueve de la noche, las provincias africanas están representadas con dos pabellones de singular belleza y exotismo. El de Iñfi y Sahara, por una parte, y el de Guinea Ecuatorial, totalmente independiente del anterior.

El pabellón de la Guinea Ecuatorial, de típica arquitectura, consta de un amplio edificio de dos plantas, en el que también se han instalado los servicios de restaurante para servir platos típicos de Fernando Poo y Río Muni, bar y otras dependencias. En la planta superior se han montado los "stands", en los que serán expuestos los productos de aquella región, tales como maderas, café, cacao y frutos tropicales.

Alrededor del edificio central se ha construido la pista de actuación de grupos folklóricos y está instalado un verdadero parque zoológico, con reptilario, jaulas para monos, pájaros y otros ejemplares de la fauna guineana.

Africa está ahí, en la Feria Internacional del Campo. Pero un África española, porque españoles son los de Guinea, los de Iñfi y los de Sahara. En los pabellones de estas provincias no sólo se muestra lo típico, sino también estadísticas y cuadros que reflejan una obra. Planos, fotografías, esculturas, gráficos y carteles como los que exhiben los pabellones de Iñfi, Añiñ y Villa Cisneros Asimismo, el "stand" del Instituto de Estudios Africanos, con sus publicaciones de libros y revistas.

Y el de las emisiones de sellos de la Dirección General de Píasas y Provincias Africanas referidos a Iñfi, Sahara, Fernando Poo y Río Muni.

Un panorama completo de los estables pabellones que llaman la atención precisamente por ser una España menos conocida y distante, aunque cercana en el ánimo y en el corazón de todos los españoles.

Es, pues, digna y brillante la representación de las provincias africanas en la VI Feria Internacional del Campo.

Aller llegó a Barajas, por vía aérea, un grupo folklórico de la provincia de Guinea.

Homenaje al cardenal Herrera Oria



MADRID.—En el Instituto Social León XIII y bajo la presidencia del ministro de Hacienda, señor Navarro Rubio, los abogados del Estado han tributado un homenaje al cardenal Herrera Oria, durante el cual le fue entregado un pectoral y un donativo en metálico para sus obras religiosas y sociales. Hizo la entrega el director general de lo Contencioso, don Luis Peralta España, en representación de los abogados. En la fotografía, un momento del acto.—(Foto Cifra.)

Los Coros y Danzas de España actúan en Nueva York

NUEVA YORK. (Del correspondiente de PYRESA, G. B., recibida por "telex").—Los cinco grupos de Coros y Danzas que actúan este año en el Pabellón de España, es decir, Teruel, Málaga, El Ferrol, Segovia y San Sebastián, introdujeron la alegría de sus bailes y de sus canciones en el festival celebrado en el Fashion Institute, de Nueva York, en beneficio del "Centro de España", recientemente creado en esta capital. Más de 1.600 personas, miembros de la

comunidad española e hispanoamericana, asistieron a la gran fiesta, presidida por el cónsul general de España, embajador Manuel Albari y el comisario general del Pabellón, don Manuel García de Sáez. El momento más emocionante de la velada se registró cuando el grupo de San Sebastián bailó su famoso "Saludo a la Bandera", danza que produjo interminables aplausos y a cuya conclusión fue ofrecido un hermoso ramo de flores por la Junta Directiva del Centro de España a la señorita Lúla de Lara, obsequiando así en

la persona de su directora a los Coros y Danzas que tan grata habían hecho la velada.

Ha sido asesinado el subsecretario de Defensa de Guatemala

GUATEMALA, 22.—Ayer fue asesinado por unos pistoleros el subsecretario de Defensa de Guatemala, coronel Ernesto Molina Arreaga, en su propia casa. Los pistoleros, que utilizaron metralletas para cometer el asesinato, huyeron a toda velocidad en un automóvil. La Policía y el Ejército han comenzado una búsqueda a gran escala por todo el país.—Efe.

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD, EN BURGO DE OSMÁ

BURGO DE OSMÁ, 22.—A las cinco y media de esta tarde, el Nuncio de Su Santidad en España visitará oficialmente Burgo de Osma. Llegará de Soria, acompañado del Obispo de la Diócesis, y a la entrada de la villa episcopal será recibido por el Cabildo Catedral, donde penetrará bajo palio y, tras orar brevemente, dirigirá un saludo a los fieles.

Más tarde recorrerá el archivo catedralicio, Seminario y otros lugares interesantes de la villa y, luego de ser obsequiado en el palacio episcopal, emprenderá viaje hacia Agreda, donde mañana, domingo, oficiará de pontifical en los actos conmemorativos del centenario de la venerable María Jesús Agreda.—Cifra.

Nuevo Gobierno en Rhodesia

SALISBURY (Rhodesia), 22.—El primer ministro de Rhodesia, Ian Smith, ha anunciado la formación de un nuevo Gobierno con sólo dos cambios de importancia respecto al Gabinete anterior a las elecciones. Bernard Horace Muzat sustituye a John Gaunt, ministro de la Vivienda y Asuntos Locales, mientras que John Harley Howman, que dimitió del cargo de ministro del Interior en abril de 1964, ocupa el cargo de ministro de Inmigración, Turismo e Información.—Efe.

JUNTA GENERAL DE UNION ELECTRICA MADRILEÑA, S. A.

Continúa el incremento del consumo y la expansión de los medios de producción

Bajo la presidencia de don José Cabrera Felipe, y con asistencia de numerosos accionistas, que representaban más del 94% del capital social, se ha celebrado la Junta General de accionistas de Unión Eléctrica Madrileña.

Después de haberse destinado 140,2 millones de pesetas para amortizaciones, el beneficio repartible es de 268,3 millones de pesetas, de los que se asignan 23 millones para reservas, distribuyéndose un dividendo del 10,5% libre de impuestos.

INTERVENCION DEL SEÑOR PRESIDENTE

Los accionistas presenciaron de la lectura pública de la Memoria, por lo que hizo uso de la palabra el Presidente, don José Cabrera Felipe, quien se refirió a algunos de los puntos del orden del día. Recordó que fue hace veinte años cuando la Sociedad decidió un cambio absoluto en las directrices seguidas hasta entonces y no se renovó el contrato con Saltos del Duero, iniciándose a partir de aquel momento la política de que la Sociedad cumpliera el ciclo completo de producción, transporte y distribución de la energía.

Esta política, que desde hace varios años es una realidad, ha permitido a la Empresa caminar con paso tan firme que de aquel tiempo —1944-1945— en que ni siquiera se pudo repartir dividendo, se ha pasado, dentro del ciclo total de actividades, a distribuir desde 1956 dividendos del 10% líquido.

Agrega que la culminación plena de los propósitos perseguidos con tales orientaciones, será alcanzada el día en que pueda disponerse de energía nuclear, en la Central de Zorita, cuya puesta en marcha está señalada para el segundo semestre de 1967. Para dar una idea de la importancia de esta fuente de energía basta decir que su volumen de producción superará a la que hoy se genera por todos los medios hidroeléctricos de la Empresa.

Otra muestra más de la expansión productora de la Sociedad —sigue diciendo el señor Cabrera Felipe— es la inmediata puesta en marcha del Salto de Castrejón, cuya producción vendrá a satisfacer, en una buena parte, el aumento normal de la demanda.

Añade que para contar con los suficientes medios de financiación, el Consejo solicita de la Junta General autorización para emitir obligaciones u otros títulos de renta fija, hasta un importe total de 2.000 millones de pesetas.

Recuerda cómo anteriormente las ampliaciones de capital se hacían con prima, que en algún momento llegó a ser hasta del 60%, por lo que ello, en unión de otros factores, ha contribuido a que el actual fondo de reserva alcance cifra que representa el 24,5% del capital social.

Asimismo manifestó que era propósito del Consejo proceder antes del verano a una ampliación de capital, según se viene haciendo en años anteriores, en la proporción de una acción nueva por cada diez antiguas, a la par; así como que el dividendo correspondiente a 1964 se pagará antes de finalizar el plazo de suscripción de las nuevas acciones. Por último, el señor Cabrera dijo que también se sometía a la consideración y decisiones de la Junta el otorgamiento de la autorización al Consejo, para proceder al estudio de la Regularización de Balances y a la adopción de las determinaciones pertinentes en cumplimiento de las normas legales dictadas sobre el particular.

Todas las manifestaciones del señor Presidente fueron acogidas por los accionistas con muestras de unánime y singular aprobación.

INFORME DEL CONSEJERO Y DIRECTOR GENERAL

El consejero y director general, don Félix Yagüe Moreno, hace uso de la palabra a continuación, ampliando el contenido de la Memoria, comenzando por señalar la anormal distribución de la hidroeléctricidad durante el ejercicio transcurrido, que después de cinco años de aguas abundantes había sido de aguas medias, pero con la grave característica de que la aportación en el primer semestre fue del 80% de la total, alcanzando en el segundo sólo el 20%, al faltar o completamente las lluvias de otoño y del comienzo del invierno. Ello originó, como consecuencia, que las reservas en los embalses, que al comienzo del ejercicio eran de 654 millones de Kwh., quedaran reducidas al término del mismo a 385 millones, pese a lo cual se mantuvo el servicio en las mismas satisfactorias condiciones en que desde hace años se viene prestando, lo que pone de manifiesto, una vez más, no sólo la atención y

eficacia que en tal sentido desarrolla Unión Eléctrica Madrileña, sino que la industria eléctrica nacional cumple plenamente su cometido, pese a las adversas contingencias a que ha de hacer frente por tan acusadas irregularidades meteorológicas.

La producción propia se mantuvo sensiblemente igual a la del año anterior, con 945 millones de Kwh. El aumento de la demanda hizo precisa la adquisición de un importante volumen de energía, llegando a los 740 millones de Kwh. La energía puesta en explotación alcanzó a 1.600 millones de Kwh, con aumento de la demanda en un 12,3% sobre el ejercicio anterior. La facturación neta, sin Ofite ni impuestos, alcanza a 867 millones de pesetas.

Seguidamente hace referencia a las tarifas, prácticamente sin variación desde 1958, a pesar de los importantes aumentos en los costes, tanto de explotación como de primer establecimiento, y manifiesta que tiene el convencimiento de que las autoridades y organismos competentes estudian el asunto, con los mejores deseos de arbitrar fórmulas satisfactorias.

Al tratar de las obras en curso, indica que está prácticamente terminado el Salto de Castrejón, encontrándose en período de pruebas, y tan pronto éstas queden realizadas comenzará a producir energía.

Se iniciaron los trabajos de movimiento de tierras para el emplazamiento de la Central Nuclear de Zorita, que permitirá a Unión Eléctrica Madrileña disponer, en plazo relativamente corto, de una producción del orden de los 900 millones de Kwh. anuales, siendo la primera empresa eléctrica española que aborda este campo de la generación de la energía. Terminado el Salto de Castrejón, los elementos humanos y mecánicos que han contribuido a la construcción del mismo serán utilizados en las obras del proyectado Salto de Malpica, situado aguas abajo en el mismo río Tago. Por otra parte, para regular los caudales del Alberche, se han iniciado las obras del Salto de Venta del Obispo.

Añade que siguiendo orientaciones marcadas por el Poder Público y habida cuenta de la conveniencia de disponer de elementos de producción térmica, contando ya con una potencia instalada de origen hidráulico superior a los 400.000 Kwh., se ha solicitado, en colaboración con otras empresas, la instalación de centrales térmicas en Utrillas (Teruel), Aceca (Toledo) y La Robla (León). Con estas tres nuevas centrales podrá estar asegurada la atención a la fuerte expansión del mercado de Unión Eléctrica Madrileña.

Explica seguidamente que este programa de realizaciones inmediatas representa, desde el punto de vista financiero, unas inversiones cuyo importe anual no será inferior a 800 millones de pesetas, que se irán obteniendo de una parte, por autofinanciación, y el resto por los medios tradicionales de ampliaciones de capital y emisiones de Obligaciones.

Sobre el ejercicio en curso —después de aludir a la pertinencia seguida— manifestó que hasta fines de abril el incremento de la demanda ha representado el 13% de aumento respecto al año anterior, índice bastante superior al de la media en el mercado nacional.

Terminó diciendo que cuando las obras en curso y en proyecto de inmediata realización entren en servicio, la producción propia de la Sociedad se aproximará a los 3.000 millones de Kwh. anuales, triplicando la actual.

El señor Yagüe, al final de su interesante informe, fue muy aplaudido.

Intervinieron seguidamente varios señores accionistas exponiendo sus particulares puntos de vista en relación con algunos extremos de los contenidos en el informe del señor Director General, quien nuevamente hizo uso de la palabra, respondiendo a las observaciones que fueron hechas, dando amplias y cumplidas explicaciones, acogidas por los concurrentes con expresivas muestras de aprobación.

Por aclamación, y en medio de ostensibles muestras de satisfacción, fueron aprobados los acuerdos que se propusieron, así como el acta de la reunión celebrada.

A continuación se proyectó una película que recoge en parte las actividades desarrolladas por la Sociedad en cuanto a construcción de nuevos elementos de producción de energía y que ofrece al mismo tiempo una visión de conjunto del desarrollo de las distintas empresas filiales.

UNA GRAN OBRA QUE COLMA LAS ASPIRACIONES DE NUESTRO SERVICIO PISCICOLA Y DE LOS PESCADORES DE VALLADOLID

Ha sido aprobado oficialmente el «Coto de Simancas»

Su categoría no desmerece de la de otros análogos Quiénes, cómo y cuánto Lugar donde se expedirán los permisos. Se tiene se podrá pescar en él intención de crear otros cotos en la provincia.

Importantes declaraciones del ingeniero especial de pesca don Federico Cañas

Los pescadores de caña de Valladolid están de enhorabuena. El coto de pesca de Simancas es ya una realidad oficial y legal. Se ha trabajado mucho y con mucho entusiasmo en torno a su necesidad y últimamente dieron comienzo los rumores sobre su creación, rumores que hemos querido confirmar oficialmente, para lo cual nos hemos dirigido a don Federico Cañas, ingeniero delegado especial de Pesca del Distrito Forestal, con quien hemos mantenido una entrevista que no dudamos será de especial interés para todos los buenos aficionados a la pesca.

Agradecemos muy sinceramente al señor Cañas su interés, trabajo, entusiasmo y ayuda para la creación de este coto, que beneficia enormemente a este deporte que con tantos adeptos cuenta en esta región, agradeciendo asimismo la atención que ha tenido al concedernos esta entrevista, exclusiva y preferentemente para nuestro diario. Así ha respondido, amable, amplia y rápidamente a nuestras preguntas:

—¿Ha sido creado oficialmente el Coto de Simancas?

—Con fecha 18 de mayo del presente año ha sido comunicada a esta Delegación Especial del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza la aprobación por la Jefatura Nacional del Coto de Pesca en régimen de consorcio en los ríos Pisuegra y Duero, en el tramo comprendido entre la presa de la Fábrica de Harinas de Simancas y su desembocadura en el Duero para el río Pisuegra, y el tramo situado 200 metros aguas arriba y aguas abajo de la citada desembocadura para el río Duero.

Este Coto se denominará "Coto de Simancas".

—¿Cuándo podrá anunciarse, para general conocimiento de los pescadores de Valladolid y de otras provincias, su legal funcionamiento?

—Queda el trámite obligado de la publicación de la creación del Coto y de las condiciones de funcionamiento en el "Boletín Oficial de la Provincia", entrando en vigor el tercer día a partir de esta publicación.

—¿Quiénes o cómo se podrá pescar en él?

—Podrá pescar en el Coto todo aquel que posea la licencia de pesca en vigor y con los aparatos permitidos por la Ley de Pesca, excepto las redes y las cuerdas o sedales durmientes.

—¿Qué canon habrán de satisfacer los que no puedan pescar en él gratuitamente? ¿Quiénes podrán pescar en él sin satisfacer canon alguna?

—Los socios pertenecientes a la Peña de Pescadores de Caña de Valladolid y a la Sección de pescadores de la Sociedad de Agricultores y Cazadores de Castilla la Vieja podrán pescar gratuitamente en el Coto sin más formalidad que acreditar esta condición de socios.

—¿Qué limitaciones habrá para



DON FEDERICO CANAS

—Como el número de permisos es limitado, podrán solicitarse en todas las Delegaciones de Pesca del Servicio.

En Valladolid, la Delegación está en el Distrito Forestal, Avenida del General Franco, 7.

También podrán obtenerse estos permisos en Simancas, puesto que el vigilante del Coto tendrá los suficientes para atender a cuantos se desplacen directamente allí.

—¿Qué necesidades han impulsado a la creación del Coto de Simancas?

—El Coto de Simancas es una vieja aspiración del Servicio y de las Sociedades de Pescadores de Valladolid.

Desgraciadamente, la pesca en las proximidades de la capital no es lo abundante que debía ser y que lo fue en otros tiempos; por el contrario, aguas abajo de Simancas, en el Coto, la carpa ha proliferado de una manera asombrosa, y con el fin de evitar los riesgos de los furtivos, pesca con red, etc. y asegurar la expansión de los pescadores de Valladolid, se vio la conveniencia y necesidad de acotar este tramo del río Pisuegra y crear el Coto.

—¿Es suficiente este Coto de pesca en la provincia de Valladolid?

—Indudablemente no es suficiente. El Servicio tiene intención de crear otros cotos, bien sea en régimen de consorcio con las Sociedades de Pesca o bien sea a su cargo. Estos cotos pudieran ser en Tudela, en el río Duero; en Cas-

tronuño, también en el Duero; en el Canal de Castilla, una vez que la Confederación termine las obras que está realizando, y en cualquier otro lugar que reúna buenas condiciones para ello.

—¿Qué medidas se tomarán para su protección?

—La presencia constante de un vigilante con residencia en Simancas nos garantiza una buena marcha del Coto, impidiendo la entrada de los furtivos y de los pescadores con red que puedan pescar en él.

—¿A la campaña de repoblación de tencas le seguirán otras?

—Efectivamente, con el fin de asegurar la continuidad del Coto y su perfecta repoblación, todos los años se echarán en él carpas. Este año se han echado diez mil de esta especie, que si bien no son muchas, sí son suficientes para completar la repoblación natural que existe.

—¿La instalación de este Coto supone un incremento de interés en los pescadores?

—Creemos que sí y con este fin se ha hecho. Es indudable que el pescador, al tener prácticamente asegurada la pesca de algún ejemplar —depende, naturalmente, de su pericia—, será el primero en hacer propaganda e inducirá a muchos a practicar este deporte.

—¿Qué categoría tiene con relación a los distintos Cotos pesqueros del resto de España?

—Es indudable que la categoría de este Coto no puede compararse con la de un Coto salmoner o truchero; pero tampoco el coste del permiso puede compararse.

Dada la abundancia de pesca, sobre todo de carpa, pez que puede decirse que después de los salmonidos es de los más sabrosos entre los ciprinidos; su buena situación y la facilidad de acceso al mismo, podemos asegurar que

su categoría no desmerece en absoluto de la de los análogos del resto de la península.

—¿La ONU trata...

(Viene de la página anterior) formar un equipo gubernamental en el que se reagruparían los elementos moderados del país.

Las reuniones de la OEA se han consagrado ante todo a la organización y puesta en funcionamiento de la fuerza interamericana. El representante de los Estados Unidos ha anunciado que su Gobierno retirará de Santo Domingo 1.750 hombres, inmediatamente después de la llegada a la capital dominicana de los 1.250 soldados que Brasil ha decidido enviar a la isla, y que se unirán a los 500 hondureños nicaragüenses y costarricenses, que se encuentran ya en esta ciudad.

Los reunidos, sin embargo, no han llegado a un acuerdo sobre la formación del mando interamericano que dirigirá a la fuerza interamericana.

En el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas los delegados asistentes rechazaron un proyecto de resolución soviética en la que se condena la intervención norteamericana en Santo Domingo y se solicita la retirada de las tropas estadounidenses. Francia se abstuvo. Hoy, a las quince —hora española—, el Consejo examinará dos proyectos de resolución que han sido sometidos por Uruguay y por los Estados Unidos, este último tendiente a encargar a la OEA la misión de ocuparse de la cuestión dominicana. Mientras tanto, se efectuarán esfuerzos para llegar a una conciliación.—AFP.

FERIA DEL CAMPO

AUTOCARES ESPECIALES

Salidas Valladolid: Martes 25 y Jueves 27, a las seis de la mañana. Salida Medina del Campo: Jueves 27, a las 6,30 de la mañana. Regreso Madrid: 10,30 de la noche.

Butaca autocar: 140 pesetas

VIAJES VINCIT

(Grupo A. T. 12)

Teresa Gil, 8 — María de Molina, 13, 1.º

Teléfonos 227317-225200-228394

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

Los brotes de... desent... gan... present... la c... Man... En... carec... que... sin daños

Es an... mi

CUENCA DEL DUERO

HA CEDIDO ALGO EL PRECIO DEL VINO

Es anunciada una importación de veinte mil hectolitros de alcohol etílico

Los brotes de los viñedos han resultado desengaños, pérdidas y ganancias al ver como presentaba la cosecha, apenas sa-...

firmesa en función de los daños citados, han descendido de nuevo y se compran buenos caldos a 30,50 pesetas hectogadro.

La Comisión de Compras de Excedentes sigue sus trabajos en recepción de ofertas, cada vez menores. Han enviado a la quema, como se decía la semana última, vinos de excelente calidad, con lo que los alcoholeros los cambian por otros adquiridos a menor precio y de doble negocio en ambas operaciones.

La noticia de una importación de 20.000 hectolitros de alcohol etílico ha promovido disgusto. Las cantidades de alcohol fabricadas entre el año pasado y el presente son tan impresionantes que cabe preguntarse cuál será su destino.

EN LAS ALMAZARAS SIGUEN VENDIENDO ACEITE A BUEN PRECIO

El refinado andaluz está a treinta y dos pesetas litro y el corriente a veintinueve cincuenta

Por las ventas de Comisaría de Abastecimientos siguen sosteniéndose los precios del aceite de oliva a límites que si tuvieran repercusión en la población consumidora constituiría un éxito financiero. Actualmente en cualquier almazara o en las refinadoras, sobre vagón y sobre camión, se compra...

las estipuladas para el comercio, quizá porque ahora nadie parece darse cuenta de que los artículos de primera necesidad, por la seguridad de su venta, no pueden tener los beneficios industriales que un bote de champagnón o pifia, que están bien lejos de ser indispensables para la comida, y tienen en cambio porcentajes demasiado considerables. En las ciudades son vendidas latas a razón de 45 pesetas y más el litro.

En cuanto al cultivo, todas las provincias oleícolas trabajan denodadamente para conseguir una cosecha suficiente, como, más que lo mandan, lo exigen las veras. Es verdad que en Ciudad Real, Toledo, Albacete y Cuenca los olivos han padecido gravísimos daños por heladas y las consabidas plagas del barrenillo; pero, en resumen, probablemente, es la vez, aun pensando en el daño de más de 30.000 hectáreas, es tanta la flor existente que ni la sequía pudo con ella, aunque, es indudable, se perdió bastante y, por tanto, las previsiones han menguado.

Como novedad, las existencias inmovilizadas de aceites escorados, de excelente calidad —los de Lérida y Tarragona—, ya se han puesto en movimiento con destino a fines de exportación. Al mismo tiempo, han descendido los aceites refinados de cacahuet —dos pesetas kilo—, soja y algodón, entre 1,75 y 2 este último. Los refinables de orujo, con 10 grados de base, son expandidos a 20,25 pesetas y algunos centimos menos, todavía.

En cuanto a las aceitanas de mesa, los precios han disminuido por falta de clientes y, acaso, porque los árboles se presentan bien y, además, porque ha cedido la exportación como consecuencia de valoraciones exageradas.

MALESTAR ENTRE LOS CULTIVADORES ALGODONEROS



Este año parecía que la cosecha algodонера sería sensiblemente mayor que la del anterior, en razón a la superficie sembrada: cientos de miles de hectáreas; pero el mal tiempo, de una parte, y las importaciones, de otra, han creado un complejo de malestar que nació con el precio señalado en el orden reguladora de la campaña actual y está desarrollándose desagradablemente.

La mayor parte de los algodones de secano pueden darse por perdidos. Setenta días sin llover en Andalucía, parte de Extremadura y la Mancha presuponen una ruina. Los cultivadores de regadío, que lo son la mayor parte, están dudosos de si regar o no, porque el nacimiento provocado produce trastornos en las tierras, asimismo.

Las autorizaciones de importar algodón con las reservas existentes, por más que sean de fibras, en las que seamos deficitarios, han sido mal acogidas, exactamente igual que la importación de tejidos de algodón para devolverlos hechos camisas.

EXPLOTACIONES AGRARIAS VIABLES

En el orden estructural, el problema básico de las explotaciones agrarias consiste en la dimensión de las mismas que, por lo general, viene dada en razón de la extensión de terreno sobre el que la acción productiva se ejerce. En amplísimas zonas, españolas, las citadas explotaciones poseen un tamaño tan reducido, que las sitúan francamente en la marginalidad. La extensión de las fincas donde se ejerce la actividad agraria, no alcanza ni con mucho la que fuera necesario para absorber con provecho el trabajo posible de un trabajador y de sus familiares, por lo que tales explotaciones no merecen el nombre de "familiares".

En corroboración de esto que decimos, puede citarse un hecho muy significativo: Durante el año 1964, caracterizado por un fuerte éxodo rural, el mayor volumen de los hombres que abandonaron el campo no salió de los trabajadores fijos, ni siquiera de los eventuales, a pesar de la inseguridad que sobre estos últimos recae. La cifra más alta en el conjunto del citado éxodo la dieron los trabajadores autónomos; esto es, los empresarios de su propio trabajo, que al venir actuando de forma aislada sobre superficies mínimas, no obtienen sino unas bajas producciones, con las que no podía lograrse ni el pago del trabajo realizado para conseguirlo.

El hacer que la empresa agraria se asiente sobre una superficie lo suficientemente amplia para obtener una rentabilidad adecuada constituye una de las más imperiosas y fuertes necesidades del campo español. Creemos que un camino acertado para conseguirlo es el proyecto de ley que sobre explotaciones agrarias viables ha elaborado el Ministerio de Agricultura. La finalidad esencial de dicho proyecto es conseguir que las explotaciones agrarias alcancen un mínimo superficial que absorba las fuerzas de trabajo afectas a las mismas y hagan posible unos niveles de rentabilidad que permitan la vida digna del trabajador.

La pequeña y aun la mediana propiedad rural de los secanos españoles es insuficiente para asentar sobre ella una agricultura próspera. Por eso uno de los postulados que el proyecto que comentamos contempla es el de conseguir que, con independencia de la propiedad de la tierra y por medio de agrupaciones o asociaciones, la empresa agraria se sitúe por encima de unos mínimos que permitan la viabilidad.

Entre las medidas que se proponen para estimular la creación de estas explotaciones con suficiente base territorial y la consistente posibilidad económica, se encuentran muchas de tipo indirecto, tales como exenciones y bonificaciones fiscales, préstamos, etcétera. Mas, por otro lado, se concede a la Administración pública el derecho preferente para la adquisición de tierras que se enajenen a título oneroso en las zonas de ordenación rural. Esta medida tiene, a nuestro entender, una extraordinaria importancia, ya que, al quedar el Estado en posesión de unos terrenos que juegan han de alcanzar bastante amplitud, puede redistribuirlos entre los agricultores que poseen explotaciones reducidas, llevando a éstas hasta extensiones aceptables y económicamente productivas.

Asimismo, y como derivación de las medidas indirectas a que antes hemos aludido, una de las finalidades de la ley que se proyecta es la de crear sociedades agrarias protegidas, a la que cada uno de los miembros aportará su pequeña propiedad para ir a la explotación conjunta de la tierra de distintos propietarios en una agrupación rentable.

Estas agrupaciones, al mismo tiempo que cumplen la finalidad de permitir el desarrollo de la empresa agraria en perfectas condiciones económicas, han de llenar, a nuestro entender, un cometido de enorme trascendencia, cual es el de conseguir que los pequeños propietarios que abandonan la agricultura para desarrollar su trabajo en la industria y los servicios, no necesiten vender —mejor, diríamos malvender— sus fincas, sino que pueden incluir las en estas agrupaciones, obteniendo de ellas un beneficio.

Por consiguiente, el proyecto de Ley de Explotaciones Agrarias Viables, al facilitar la creación de empresas promotoras de una dimensión territorial suficiente, representa un cauce prometedor para una modificación estructural a todas luces necesaria y que ha de ser uno de los apoyos de esa elevación agraria que se propugna y sin las cuales es imposible conseguir los postulados de nuestro desarrollo económico.

Los pollos importados han contenido el alza

Los huevos super-extras se compran en las granjas a treinta y tres pesetas, y los quintas, sólo a dieciséis

Los pollos de importación han logrado contener el alza de precios en las regiones donde la afluencia turística es mayor, y, en general, en toda España, hasta el punto de que en las granjas agrícolas del sur y Levante se han consignado entre ocho y diez pesetas el precio del kilo bruto más bajo que las valoraciones anteriores. Los precios en el campo son entre 36 y 37 pesetas kilo vivo para los mayores arroba, y de cuarenta para los menores de ese peso. En cuanto a gallinas de desecho, hay pocas y son caras, a 36 pesetas.

En cuanto a la producción de huevos y su movimiento, han cedido alguna peseta en las clases de tamaño inferior y se mantienen las tres primeras, con arreglo a la siguiente escala: Superextras, a 33 pesetas doce; extras, a 31; primeras, a 29; segundas, a 27; terceras, a 22; cuartas, a 18, y quintas, a 16.

Los pollos importados han contenido el alza

Los huevos super-extras se compran en las granjas a treinta y tres pesetas, y los quintas, sólo a dieciséis

Los pollos de importación han logrado contener el alza de precios en las regiones donde la afluencia turística es mayor, y, en general, en toda España, hasta el punto de que en las granjas agrícolas del sur y Levante se han consignado entre ocho y diez pesetas el precio del kilo bruto más bajo que las valoraciones anteriores. Los precios en el campo son entre 36 y 37 pesetas kilo vivo para los mayores arroba, y de cuarenta para los menores de ese peso. En cuanto a gallinas de desecho, hay pocas y son caras, a 36 pesetas.

En cuanto a la producción de huevos y su movimiento, han cedido alguna peseta en las clases de tamaño inferior y se mantienen las tres primeras, con arreglo a la siguiente escala: Superextras, a 33 pesetas doce; extras, a 31; primeras, a 29; segundas, a 27; terceras, a 22; cuartas, a 18, y quintas, a 16.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION DE LA CONSTRUCCION

XII CONCURSO PROVINCIAL DE ALBAÑILERIA

Se celebrará mañana, domingo, desde las nueve a las trece horas, en la cancha de baloncesto sita en el Paseo Bajo Las Moreras, habiéndose cambiado el emplazamiento anunciado.

El arroz está por encima del precio de apoyo

Las exportaciones de arroz para Japón han revalorizado una situación difícil, superándola, hasta la fecha y con buenos auspicios, al parecer. En Sevilla, como en Valencia, pero en menor cuantía, el cincisa corriente se puede admitir por 745-750 pesetas; el sollana y estirpe, a 750-760, y el secretari, hasta 780, con fluctuaciones según el vendedor.

Los arroceros ya están metidos en plena plantación, sin que sean notadas las restricciones preconizadas para evitar la exageración de excedentes; pero, como ahora los precios están por encima del de apoyo, cada uno se preocupa del de suyo, sin otras complicaciones.

En el programa para estimular la compra de arroz en el mercado interior cabe señalar que, si bien en la región mediterránea el consumo llega a treinta kilos por persona, en otras zonas distantes de los centros de producción apenas llega uno "per cápita". Quizás ello influya el precio a que llega al consumidor, muy distanciado del que figura en los mercados mayoristas.

Los auxilios y subvenciones trigueras serán pagados entre mayo y junio

Pasó el día de San Isidro y no fueron abonados los auxilios ni las subvenciones a los agricultores de malas recolecciones en los últimos cinco años o en la última cosecha, según los casos, por la escala dispuesta, hasta mil cien kilogramos de trigo por hectárea. Ahora que ya es un hecho el pago o lo parece, hasta el punto de que será efectuado entre lo que falta de mayo y junio próximo, se puede comentar que la distribución se ha hecho en razón inversa a las recolecciones, con lo que han resultado "perjudicados" dentro del beneficio precisamente los cultivadores de cosechas deficitarias.

Los plensos siguen paralizados de precio

A pesar de que las cosechas ya están encima y en algunos lugares de España se siegan cebadas y trillan habas y vezas, no existe ningún movimiento en contra de las cotizaciones actuales, quizá porque es casi absoluta la paralización.

Cebadas de procedencia francesa se encuentran en abundancia, principalmente en las fronteras de Irún y Canfranc, a 450-460 pesetas y cargando los fletes, en los demás puertos españoles. Esa misma cebada, en Madrid se compra a 485. El Servicio Nacional del Trigo la vende en casi todas las provincias a 4,75. En Andalucía se encuentra desde 4,30 a 5, s/s. Existe retraimiento para vender avena en origen —Valladolid, Palencia y Extremadura—, ofreciendo 4,80, mientras en Barcelona no se encuentra a menos de 5,10. Madrid, a 4,90.

Maíz. No hay otras ofertas que las de importación, por encima de 5 pesetas. En los puertos existe cierta firmeza, a 4,70 y más, hasta llegar a 4,85. En Madrid alcanza 5,40, el español.

Han descendido de precio las pulpas de remolacha, a 3-3,10 pesetas kilo. Las primeras partidas de veza, en origen, a 7,50-7,75, y en Barcelona, a 8,0-8,50. Las habas a 7,90 las de plenso, y sin cotización. Las mazaganas, en Sevilla; aliste de importación, a 8 y a 8,50 el español.

CINCUENTA Y CUATRO GRADOS DE DIFERENCIA TERMOMETRICA SEÑALAN ESTE AÑO LOS HORRORES DE UN CLIMA CONTINENTAL

La mejoría de las reservas hidroeléctricas son ficticias

Sin tener en cuenta otras diferencias térmicas que las recogidas por las estaciones meteorológicas, que son las que cuentan, sólo en Albacete, dentro del presente año y por espacio de bien pocos meses, se han producido altibajos termométricos de cincuenta y cuatro grados centígrados, los que van de menos 21 a más 33, obtenidos en el ambiente de la caseta donde los aparatos de máxima y mínima están a resguardo. Nuestro campo recoge la mitad del batucinio de marzo. Hay trigos todavía aceptables en el sur y algunos muy buenos, como apuntan muchos de tierras sorianas. Sin embargo, no es un buen consuelo resignarse a perder meses, aunque no quede otro remedio.

Las reservas hidroeléctricas son mayores que la semana anterior. Los embalses ofrecen aspectos de plétora, en general, pero pocos están llenos o a límites exagerados de altura de lámina de agua. La licuación de la nieve, desaparecida en gran parte en las cordilleras y nodos orográficos, donde se almacena, apenas hay buenos restos prometedores de soluciones al término del estiaje. Las exigencias de mantener los canales de riego en permanente actividad darán cuenta antes de lo que se espera de los volúmenes de agua almacenada, teniendo muy en cuenta que en las etapas de dichas arterias han estado regando días pasados la zona dominada y, de noche, las de los predios cercanos o inmediatos a los canales por medio de motores, donde no es posible regar por gravedad. Es decir, que en el tiempo que falta en cualquier región para llegar a la madurez de los cereales, los gastos de agua han de repercutir, con la consiguiente merma de disponibilidades eléctricas.

Pese a tal especulación, la llegada de nuevos frentes de lluvia acabarán por volver a la normalidad a algunos campos que a estas fechas aún no tienen caña en los trigos ni, por tanto, espiga siquiera. Sin embargo, es tal el retraso, que sólo se salvarán las extensiones que siguen pro-

metiendo algo sustancioso desde hace un par de meses, que las hay.

que mucho se ha mejorado en la semana que termina, pero resultó insignificante con lo que sigue sin la fuerza y vigor necesarios para brindar por la prosperidad de la economía agrícola. Aquella presunta cosecha fabulosa presentada en España meridional se vino al suelo. No hay necesidad de dramatizar para demostrarlo. Ahora se conformar en Sevilla, por ejemplo, con recoger la mitad del batucinio de marzo. Hay trigos todavía aceptables en el sur y algunos muy buenos, como apuntan muchos de tierras sorianas. Sin embargo, no es un buen consuelo resignarse a perder meses, aunque no quede otro remedio.

Las reservas hidroeléctricas son mayores que la semana anterior. Los embalses ofrecen aspectos de plétora, en general, pero pocos están llenos o a límites exagerados de altura de lámina de agua. La licuación de la nieve, desaparecida en gran parte en las cordilleras y nodos orográficos, donde se almacena, apenas hay buenos restos prometedores de soluciones al término del estiaje. Las exigencias de mantener los canales de riego en permanente actividad darán cuenta antes de lo que se espera de los volúmenes de agua almacenada, teniendo muy en cuenta que en las etapas de dichas arterias han estado regando días pasados la zona dominada y, de noche, las de los predios cercanos o inmediatos a los canales por medio de motores, donde no es posible regar por gravedad. Es decir, que en el tiempo que falta en cualquier región para llegar a la madurez de los cereales, los gastos de agua han de repercutir, con la consiguiente merma de disponibilidades eléctricas.

Pese a tal especulación, la llegada de nuevos frentes de lluvia acabarán por volver a la normalidad a algunos campos que a estas fechas aún no tienen caña en los trigos ni, por tanto, espiga siquiera. Sin embargo, es tal el retraso, que sólo se salvarán las extensiones que siguen pro-

metiendo algo sustancioso desde hace un par de meses, que las hay.



MA Y QUE FORMALIZAR LA VENTA DE CARNE REFRIGERADA

La ovina acapara la atención de los compradores, por el precio

Mientras la Comisaría de Abastecimientos o quien sea no formalice la venta de carne refrigerada esas señoras que, con raras excepciones de las tabajerías de cualquier manera, las amas de casa no se sentirán satisfechas. Los precios actuales de la ternera han llegado, por lo visto, a dimensiones fuera de razón. Con normalidad en carnes bovinas llegadas de importación se cotizará la sensibilidad alarmante de esas señoras que, con raras excepciones de la falta de criterio que es seguida al anuncio de canales que llegan procesados de Argentina y Colombia no acaban de ser expandidos a precio en el comercio normal.

En los mercados más importantes han descendido los precios como es natural. Si ahora mantuviera el tono de venta asiduosidad en lo refrigerado no hay duda, volverían los compradores a comprar con menos aleva, absurda de los últimos meses. En la Montaña, las cotizaciones fueron más bajas que en las semanas anteriores para el ganado de carne, y bajaron también las vacas de leche. En cuanto al ganado ovino, en Madrid y del Campo, con una tendencia extraordinaria —más de 200 cabezas— fue vendido en condiciones aceptables, con precios de algunas pesetas kilo. Pastoreos fueron adquiridos al precio de quinientos a 27 pesetas kilo vivo, como los merinos. Los churros, a 23-25 pesetas, fueron pesados muchos caste-

En pleno esquila, paralización absoluta en el mercado lanero

En el fragor del esquila, cuando se amontonan pilas sobre pilas del año pasado, los ganaderos de ovino que cuentan con un número de cabezas se encuentran en plena perplejidad por la falta de mercado. En Sevilla, Badajoz, Ciudad Real y Toledo se han vendido muchas partidas de merino y partidas de ventas inferiores a precio, y el mayor aporamiento sobrepasó 50-55 pesetas.



asegurese DÉ UNA PERFECTA VISION PUEDE EVITAR ACCIDENTES! Anuncie en este Diario

EN EL SANTUARIO

Confirmación y comunión de alumnos de las Discípulas de Jesús



UN MOMENTO DE LA CONFIRMACION

Esta mañana, en la Basílica-Santuario se ha celebrado la Confirmación de cien niños y niñas, alumnos del Colegio de las Discípulas de Jesús, siendo padrinos por el alcalde, señor López González, y señora.

Finalizada la Confirmación, tomaron la Primera Comunión varios niños, entre los que se encontraba uno de los hijos de la primera autoridad municipal. La relación de los niños es esta:

María del Carmen Tejedor Palacios, Angelina Fernández Divar, María Jesús Muñoz del Palacio, Cristina Raymundo Sánchez, María Loreto Segura Ureta, Carmen Teresa Segura Ureta, Inmaculada Pérez Muñoz, María del Mar San José Sancho, María Dolores Prada Moraga, María Asunción González Morán, Vicente González Morán, José Luis López Valdivielso, Emilio González Anilo, Enrique López Viejo, José Luis Cano García, Carlos Moya, Gerardo Nieto, Mariano Salas, Gonzalo Moncada, Emilio Giralda, Alberto Llorente, Javier Santamaría, José María Sánchez Caldevilla, Rodolfo Valencia Soto, Juan José Muñoz Pérez, José María Ribot, Jesús de Castro, José Ignacio Alonso, Javier Illera, Francisco Javier Fresno, José Luis Enrique, José Luis Blas de Luis, José Luis Amigo, Juan Antonio Gato y Antonio García.

Visitas al Gobernador Civil y Jefe Provincial

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió las siguientes visitas: Delegado de Trabajo, Delegado de la Vivienda, Madre Superiora del Hospital de Esgueva, Inspector de Sanidad Veterinaria, Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, Delegado de Sanidad de F.E.T. y Geas J.O.N.S., Jefe del Departamento de Acción Política Local, Subdelegado de Abastecimientos y Transportes, Presidente de la Hermandad de Alféreces Provisionales, Director de la Electra Popular, Coronel Director de la Academia de Caballería, Presidente y Secretario de la Federación Católica de Padres de Familia, Consejo de Inspección de Enseñanza Primaria, Vicepresidente del Patronato de Protección a la Mujer, Director de "Radio Valladolid", Presidente y Junta Directiva de la Asociación de la Prensa, Don Anselmo de la Iglesia, consejero nacional, Delegado de la Asociación de Inválidos Civiles, Ingeniero Jefe de la Agronomía, acompañado por el Ingeniero de Plagas, Alcalde y Jefe Local de Tamariz de Campos, Alcalde y Jefe Local de Beclilla de Valderaduey, Subdelegado del Servicio de Inspección de la Disciplina del Mercado, Alcalde y Corporación Municipal de Medina del Campo, Alcalde y Jefe Local y Secretario del Ayuntamiento de Valladolid, Director de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Don Francisco Irastorza, jefe de los Servicios Eléctricos de "Iberduero", Club de Magisterio, Don Francisco Mendizábal, cronista de la ciudad, Presidente de la Junta Directiva del Real Valladolid, Administrador Principal de Correos, Jefe de Telégrafos, Profesor doctor don Pedro de Palol.

Entrega a don Felipe Santander del nombramiento de Socio de Honor de la Prensa



EL DELEGADO DE LA VIVIENDA PRONUNCIANDO PALABRAS DE AGRADECIMIENTO

En la sede de la Asociación de la Prensa se ofreció un homenaje al delegado de la Vivienda, don Felipe Santander de la Mata, consistente en la entrega del título de miembro de honor, para cifrar en su persona la gran obra que el Departamento de Vivienda viene desarrollando en beneficio de la provincia y de la capital. Asistieron el Arzobispo, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, General representante de la Región Aérea, Subjefe Provincial, Delegado de Hacienda, Rector, Presidente de la Diputación, Alcalde, Jefe Superior de Policía, Delegado del Ministerio de Información y Turismo, Delegado de Trabajo, Teniente Fiscal de la Audiencia, Magistrado de Trabajo, Jefe Provincial de Tráfico, Presidente del Ateneo, directores de los periódicos, Junta de la Asociación de la Prensa y otras personalidades. El Secretario de la Asociación leyó el acuerdo de la Junta por el que se nombra asociado de honor al señor Santander de la Mata. El señor Sánchez Merlo, presidente de la Asociación, expresó



El Presidente de la Asociación de la Prensa entrega el título de Socio de Honor a don Felipe Santander.

los motivos que inspiraron esta determinación, motivos —dijo— patentes a todo el que recorriendo la provincia admire la profusión de construcciones que se llevan a cabo y que desde hace algunos años están marcando palpablemente una predilección indudable del Ministerio de la Vivienda en favor de Valladolid y especialmente en la capital. Después entregó al señor Santander el diploma de su nombramiento de asociado de honor y una artística placa de plata. El señor Santander expresó su gratitud, exaltando la labor que el Ministerio de la Vivienda lleva a cabo. Afirmó que solamente en consideración a ello y no por personales merecimientos, aceptaba un homenaje que entendía materializaba en el Delegado los nobles sentimientos de la Asociación de la Prensa hacia su Departamento. Cerró el acto el gobernador civil, señor Pérez Bustamante, diciendo que con gran satisfacción participaba en este acto, en el que ciertamente se testimonia reconocimiento a un aspecto de la administración pública tan importante cual es la labor que despliega el Ministerio de la Vivienda en Valladolid. Fueron leídos mensajes de adhesión al acto del Ministerio de la Vivienda, del Director General de Prensa y tenientes generales de la VII Región Militar y de la Región Aérea Atlántica.

PRIMER CERTAMEN NACIONAL DE DIBUJOS INFANTILES ORGANIZADOS POR LA R. E. M.

Han sido presentados en la fase regional 1.215 trabajos

Por primera vez en España se ha organizado este año un Certamen de Dibujo Infantil, con carácter nacional, en el que han tenido cabida todos los niños de España. La idea y la organización de este certamen ha sido de la cadena de Emisoras R. E. M., que lo ha puesto a través de sus emisoras provinciales. En Valladolid ya existía un antecedente local, puesto que durante cuatro años consecutivos la Caja de Ahorros de Salamanca había convocado ya sus concursos infantiles. Estas dos ideas se han fundido en esta ocasión, tomando "La Voz de Valladolid" la representación de la R. E. M., y dirigiendo la fase provincial de este certamen con la colaboración de la Caja de Ahorros y de LIBERTAD. A esta fase regional, en la que han participado niños de Valladolid, Salamanca y Zamora, han sido presentados 1.215 dibujos,

siendo admitidos 365, de los que han sido seleccionados veinte. De estos veinte solamente han podido ser publicados en LIBERTAD los que estaban ejecutados a lápiz, carboncillo o tinta china. La primera prueba de comprobación se celebró el día 17 en los estudios de "La Voz de Valladolid" y la segunda se celebrará mañana en Medina del Campo.

El Jurado regional de este certamen está compuesto por la señora María Teresa Yñigo, directora de "La Voz de Valladolid"; don Román Pérez Sánchez, director de la Caja de Ahorros de Salamanca; don Carlos Sanz Alonso, director de LIBERTAD; don Luis Calabia, crítico de arte de LIBERTAD, y don Francisco Fadón, encargado de emisiones de "La Voz de Valladolid", como secretario. Los premios para esta fase regional son: Primero, medalla de plata y bicicleta de paseo; segundo, medalla de bronce y 1.000 pesetas; tercero, reloj de pulsera y 500 pesetas; cuarto, estilográfica y bolígrafo y 250 pesetas; quinto, estilográfica y bolígrafo y 250 pesetas; sexto, estilográfica y bolígrafo y 250 pesetas. Además se otorgarán dos premios más destinados a los maestros de los dos niños que obtengan los dos primeros premios, consistentes en 2.000 pesetas para el primero y un reloj de pulsera para el segundo.

NIÑOS SELECCIONADOS

Javier Alonso, José Heriberto Amón Sestmero, Alicia Barón, Angel Castilla Alonso, María Teresa Gacivada Artalarrea, Mauricio García, Pedrito García Verdugo, Antonio Fernández, Rosa María Manzano Gallego, Antonio Martín Piedras, Fernando Mateo Parades, Alejandro Moncada Raposo, Gabriel Palomero, María de los Angeles Para Gento, José Antonio Perucha Gimeno, Loli Platero Pérez, Santiago Rodríguez, Juan Manuel Rubio, Eva María Vicente Galán y Enrique Villacé Díez.

PREMIOS

Los premios para esta fase regional son: Primero, medalla de plata y bicicleta de paseo; segundo, medalla de bronce y 1.000 pesetas; tercero, reloj de pulsera y 500 pesetas; cuarto, estilográfica y bolígrafo y 250 pesetas; quinto, estilográfica y bolígrafo y 250 pesetas; sexto, estilográfica y bolígrafo y 250 pesetas. Además se otorgarán dos premios más destinados a los maestros de los dos niños que obtengan los dos primeros premios, consistentes en 2.000 pesetas para el primero y un reloj de pulsera para el segundo.

HOY SE ABRE LA EXPOSICION

Hoy, a las ocho, se celebrará la apertura de la exposición con los 365 dibujos aceptados, en la Caja

Ultimos trabajos de las Jornadas Comarcales de Tordesillas

El Gobernador Civil y Jefe Provincial pronunció el discurso de clausura

Con asistencia de representantes de veintisiete pueblos de la provincia continúan celebrándose las Jornadas Comarcales de Formación y Coordinación de Mandos organizadas por el Departamento de Acción Política Local y dirigidas por el jefe del mismo, don Elviro Francés. Durante las últimas sesiones plenarios y de trabajos han sido expuestos a los participantes temas de gran interés, tanto para quienes tienen la máxima responsabilidad rural como jefes locales

como para todas aquellas personas que con él trabajan en los múltiples aspectos de la Administración, Sindicatos, Juventudes, Sección Femenina, Hermandades de Labradores y Ganaderos, etcétera. Los temas desarrollados han corrido a cargo del Delegado Provincial de Organizaciones, Delegado Provincial de Sindicatos, don José Antonio Reglero, de Villalón; Laura Alonso y Emilia Morchón en actividades propias de la Sección Femenina; el Jefe Provincial de la O. J. E. y el de la Delegación Provincial de Juventudes, así como en el coloquio de ayer por la tarde el Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo.

Entre las visitas realizadas por los participantes en estas Jornadas Comarcales figura una a las mejoras agrícolas y a la explotación de aguas en Berceo, dirigida por el ingeniero jefe del Servicio de Colonización, señor Alonso Burgos, y otra al famoso Monasterio de las Claras, de Tordesillas. A la hora de cerrar esta edición el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Pérez Bustamante está pronunciando el discurso de clausura de las Jornadas sobre "Directrices políticas para mandos locales" y del cual daremos referencia en nuestro próximo número.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos.—Alberto Fernández López, José Carlos Abasca Pascual, María Raquel Cruz Sánchez, José Antonio Parra Gómez, Francisco Javier San José Pérez, Ana Isabel López Novo, María José Nuño Agelet, Pedro Carlos Lechuga Rueda, Javier Bilbao Sáez y Luis Miguel García Maniega. Defunciones.—Benito Castaño Aguado, Felisa Rodríguez Vasillo, Francisco Agapito García y Ubaldío Dueñas Alonso.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos.—Begoña Ramírez Jiménez, María Reyes, Gigoso Pérez, María Raquel Martín Martínez, Francisco Llorente Gento, Roberto Orejas Marino, Ignacio José Romero García, Manuel García Lorenzo, María del Rosario Arroyo Macho, José Antonio Ortiz Brito y María Belén Arroyo Maroto. Defunciones.—Juan Arenillas Castañeda y Candelas Fraile del Campo.

Concurso de artículos y reportajes con motivo de la Feria Nacional del Libro

Ha sido convocado por el Instituto Nacional del Libro Español, con motivo de la XXIV Feria Internacional del Libro, un concurso de artículos literarios, reportajes radiofónicos y de televisión dotado con un premio de 15.000 pesetas a la mejor serie de no menos de tres artículos literarios o reportajes periodísticos publicados exaltando el libro o la Feria del mismo, y otros dos premios de la misma cuantía para reportajes, no menos de tres, radiofónicos o televisados, sobre el mismo tema. Estos reportajes habrán de ser publicados o retransmitidos antes del día 10 de junio, teniendo que ser enviados al Instituto Nacional del Libro antes del 15.

EL SEÑOR Don Juan Arenillas Castañeda Falleció en Valladolid el día 21 de mayo de 1965

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad — D. E. P. — Su esposa, doña Natividad Pugas Miernau; hijos, María Jesús y Juan Jaime (ausente); hermanos, don Alejandro y doña Aurea; hermanos políticos, doña Mercedes Valderrábano, don Jaime Pugas y doña Rosa Tort; tíos, primos, sobrinos y demás familia, RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma.

CASA MORTUORIA.—Santiago, 4, principal. CONDUCCION DEL CADAVER.—Esta tarde, a las seis. FUNERAL.—Se avisará oportunamente.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Evelio Salazar García (Catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid)

Falleció en Valladolid el día 17 de mayo de 1965 Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad — D. E. P. —

EL ILMO. SR. DECANO Y CLAUSTRO DE PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA, SUPLICAN una oración por su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar el lunes, día 24, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena.

Reunión de la Comisión Delegada de Tráfico

El sábado, «Día Internacional sin Accidentes»

Bajo la presidencia del Gobernador Civil se reunió la Comisión Delegada de Tráfico de la de Servicios Técnicos, a la que asistieron el Jefe Provincial de Tráfico, el Ingeniero Jefe de Industria, un ingeniero representante del Jefe de Obras Públicas, el Teniente de Alcalde Delegado de Tráfico, representante de la Diputación Provincial y Teniente Jefe del Subsector de Tráfico de la Guardia Civil. El Jefe Provincial de Tráfico dio a conocer que el día 29 ha sido señalado para la celebración de la jornada anual "Día Internacional sin Accidentes". Destacó el sentido y espíritu de esta celebración y el programa de actividades divulgativas que ha sido preparado por la Jefatura Provincial de Tráfico. Puso en conocimiento de la Comisión el decidido apoyo espiritual y moral del Arzobispo, que se ha dignado unir su voz paternal al llamamiento de la Jefatura de Tráfico en favor del respeto a las normas de circulación y prudencia. Los distintos representantes de las corporaciones ofrecieron en la reunión la decidida colaboración de las mismas para lograr la mayor brillantez y eficacia de la jornada internacional, que cada año ha tenido en nuestra ciudad y provincia una proyección de gran efectividad en orden a la disminución de los accidentes de circulación, a pesar del progresivo aumento del parque de vehículos. El Gobernador Civil, que por vez primera desde su toma de posesión preside esta Comisión, se interesó por diversos aspectos, de los que fue ampliamente informado, y agradeció los ofrecimientos de entusiasta colaboración ofrecida, tanto para el "Día Internacional sin Accidentes" como para otros diversos aspectos en relación con la circulación vial y la ordenación del tráfico en la capital y en la provincia. Después de un breve cambio de impresiones, el Gobernador Civil y Presidente de la Comisión dio por finalizada la reunión.

El Alcalde, a Madrid

Para resolver asuntos municipales, saldrá mañana para Madrid nuestro alcalde, señor López González. Mañana se celebrará, en la cancha de baloncesto del Paseo Bajo de las Moreras, el XII Concurso Provincial de Albalñería, con asistencia de las primeras autoridades. La clausura y reparto de premios tendrá lugar alrededor de las tres de la tarde.

Lectura de versos de doña Luisa de Carvajal y Mendoza en la Casa de Cervantes

Mañana, a las doce, en la Casa de Cervantes, tendrá lugar la 209ª edición de las "Mañanas de la Biblioteca", para leer versos de la poeta doña Luisa de Carvajal y Mendoza, que dirá Emilia Ramos.

ELECTRA POPULAR VALLI-SOLETANA S. A.—Corte de suministro de energía para mañana, domingo, día 23 del actual.

CAPITAL. Desde las nueve a las doce de la mañana, aproximadamente. Corte parcial de suministro a la zona Sur del Sector "Rico-Posadas". Desde las 9 horas, con una duración aproximada de cuatro: Calles Gabilondo, del 7 al 21; San José, toda, y Sector Andalucía. Desde las 9 a las 11 horas, aproximadamente. Centros de transformación: Rufino Rodríguez, Fuensol, Gil, Urañita. Desde las 9 a las 12 horas, aproximadamente. Centros de transformación: Antigua. Desde las 9 a las 14 horas, aproximadamente. Centros de transformación: Gago, Miñón y Achirica. RURALES. Desde las 9 a las 11 horas, aproximadamente: Alfonso Rodríguez Roalzo, Postelétrica, Teodomiro Valentín Lajo, Manuel Conde, Wenceslao Rodríguez, Francisco Vila Sanahuja, Peña, José María Stampa, Jesús de la Riva, Manuel Rodicio, Samber, Edmundo Cernuda, Zaratán-Estación, José Espeso, Victoriano Álvarez y Hermandad, Félix Barrigón, Teodoro Llorente, Alejandro Briso-Montano, Zaratán-Pueblo, Micro-ondas-Valdecarro, Damián Pascual, Villanubla-Pueblo, Federico Lobo y Aero Club. Desde las 7 a las 12 horas, aproximadamente. Línea de Villabrágima a Santa Eufemia del Arroyo, y línea de Villabrágima a Cabreiros del Monte.

TEATRO CALDERON

5 - 7,45 - 10,30

HOY, SABADO

EL ESTRENO DE LAS GRANDES CARCAJADAS!!

EL TRIO MAS FAMOSO DEL CINE ESPAOL, EN EL ARGUMENTO DE MAS INGENIO LLEVADO A LA PANTALLA



ALFREDO LANDA ANA CASTOR Y GRACITA MORALES - ALFREDO MAYO DIRECTOR: JOSE M. FORQUE

COMO A USTED LE AGRADA!!

Una fuerte y sabrosa mezcla de buen humor. Sal y mucha pimienta en un ambiente envidiable...



HENRY FONDA LAUREN BACALL MEL FERRER DIRECTOR: RICHARD QUINE

5 FAMOSOS DE LA PANTALLA DISPUESTOS A DEJARLE EXTENUADO DE RISA

HOY: A las 5, 7,45 y 10,30 ESTRENO en LOPE de VEGA

(Mayores de 18 años) - LOCALIDADES PARA MAÑANA

LOS ESTRENOS

CINEMA ROXY

«España insólita»

Primer largometraje de Javier Aguirre, aun dentro del género documental en el que siempre ha militado. Aguirre, cuando el film no era más que idea y guión de Vicente Antonio Pineda, tenía muchas ilusiones y muchas esperanzas puestas en la película. Hasta que punto ha respondido la realidad a su primitivo concepto del film, es algo que no conocemos aunque formalmente la cinta sólo adquiere el tono y la garra que Aguirre pretendía darla en determinados momentos.

Un documental de este tipo lleva consigo grandes dificultades. Su autor, en este caso, no sólo pretendía captar lo externo, lo costumbrista, lo dinámico, sino el espíritu de la tierra, la manera de ser y de expresarse, las raíces más hondas de los hombres a través de los distintos puntos de nuestra geografía. Una narración de contrastes en equilibrio, con montaje paralelo muchas veces, sirve de trampolín a Aguirre para ofrecer una serie de imágenes irregulares en las que junto a un tipismo ya divulgado, tratadas por su misma esencia con escasa fuerza, se mezclan estampas de auténtica factura insólita, atroces en ocasiones, mostradas por la cámara con un rigor documental potente y sensible. El esquematismo con que, por otra parte, Aguirre se ve precisado a mostrar muchos aspectos de su reportaje, va en detrimento de esas mismas escenas. Precisamente en aquellos hechos en que la cámara se detiene más, pronto el talento del realizador se desmelenza, acusando la narración mayor nervio, mayor agilidad y fluidez, mayor valor expresivo. Sirva como ejemplo las estampas de la Feria sevillana, y los sanfermines de Pamplona.

Pero, en conjunto, prevalecen los aciertos. El documental tiene un gran tono medio. Tiene sinceridad —sinceridad contenida—, tiene sensibilidad y tiene inteligencia creadora. Todo ello había sido demostrado ya cumplidamente por Aguirre en sus cortometrajes. «España insólita», que, al parecer, abre una serie que se continuará con «Triste España alegre», es una obra interesante, dentro de un género tan escasamente prodigado en nuestro país.

J. J. RODERO

PRADERA DESDE LAS 4.30

HOY, EXTRAORDINARIO PROGRAMA

ROCIO DURCAL TENGO 17 AÑOS

EASTMANCOLOR

Sensacionalmente complementada con

ROBIN HOOD Y LOS PIRATAS

LEX BARKER - JACKIE LANE - ROSSANA RORY

CinemaScope - Color

TOLERADAS

MANANA: Sesiones a las 4,30 y desde las 7,45

ZORRILLA

CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA SEAN FLYNN en la sensacional aventura de piratas

EL HIJO DEL CAPITAN BLOOD

JOHN GAVIN y SANDRA DEE

MI ADORADA SALVAJE

(TOLERADAS)

CAPITOL

DESDE LAS 4.30 LA SEGUNDA PELICULA DE LA GRAN SERIE

JAMES BOND 007

SEAN CONNERY

Desde Rusia con amor

ROCK HUDSON y DORIS DAY

Confidencias a medianoche

(Mayores de 18 años)

MUSICA La Orquesta Nacional del S. E. U.

He aquí un gran acierto... que se ha hecho esperar: la formación de la Orquesta de Cámara del Conservatorio de Madrid, lograda, al fin, merced al interés del SEU, cuyas actividades en este sentido conocemos bien en Valladolid a través de los dos concursos de Piano. En efecto; tiempo hace que en otros países —orquestas y coros— y ahora vemos el buen ejemplo cundiendo entre nosotros. Naturalmente que la composición de estas agrupaciones artísticas, por su propia organización en el tiempo y en el espacio, están sujetas a un cambio continuo en sus miembros, pero ello no obsta para que, sobre la marcha y con una orientación magistral, puedan y deban conseguir cierta personalidad e incluso influir y den tono a todos esos grupos de ambiente artístico repartidos por ahí. Al fin, esta juventud estudiosa y con decidida vocación musical es la que tomará los mandos, los puestos clave, y tanto mejor si desde sus principios se ejercitan en la buena selección y buen decir. Ocasiones para observar, entre lo bueno y lo excelente, no les han de faltar por el medio en que viven, a más del ambiente de escucha, que desde ahora al arte vivo y palpante de la música.

Es ésta la impresión fundamental, y hartamente agradable, que nos causó ayer el concierto de Carrión, sabiendo, además, que era su primera salida al exterior, pues hasta entonces todas las intervenciones anteriores se habían desarrollado en pequeños círculos madrileños. Un acierto indudable y una muy lógica labor de ayuda universitaria la que le prestó nuestra Agrupación vallisoletana, del mismo nombre y de las mismas características de divulgación cultural y artística.

Por lo demás, y en cuanto a los valores de la Orquesta del SEU, de muy reciente formación, hemos de reconocer que las exposiciones hechas —si bien reducidas al estrecho marco del contrapunto clásico, y una salida acertada al romanticismo— lo fueron con sobriedad distinción y elegancia. Cierto que, en general, se acusan durezas de sonido, sobre todo en los primeros violines; mas éstos y otros detalles de sentido interpretativo, más bien cabe cargarlos a la dirección, cuyo esencial cometido no es precisamente el entusiasmo y lo meramente espectacular, sino la penetración y profundidad de la lógica, sobre todo cuando uno se lanza a exponer a J. S. Bach, siempre tan comprometido. En fin, el paso está dado, y hemos visto verdaderos valores en la breve Orquesta del SEU; de esperar es que, muy pronto, sea ella también un gran ejemplo de arte, entre lo bueno que ya poseemos.

H. GARCIA SANCHEZ

Esta tarde, clausura y entrega de premios del III Salón Nacional de Fotografía «Gran Premio Tremiño»

Esta tarde, a las ocho y media, en la Sala de Exposiciones de la Caja de Ahorros de Salamanca se celebrará la clausura y entrega de premios del III Salón Nacional de Fotografía «Gran Premio Tremiño». Al final será servido un vino español.



ALAMEDA HOY: Desde las 4,30 POLYANA Technicolor - Jane Wyman Cristo negro Tené Muñoz - (Toleradas)

CERVANTES Desde las 4,30 Vida de familia por Ana María Née y Montserrat Carilla, e IBRAHIN Eastmancolor - O. W. Fischer (Mayores de 18 años)

CINE AVENIDA HOY: A las 5, 7,45 y 10,30 LA GRAN MURALLA Supertecnirrama 70 Technicolor Era al mismo tiempo el símbolo de su debilidad y de su poderío (Mayores de 14 años)

LA FIESTA NACIONAL

Las corridas de San Isidro

La pasión estuvo por encima de todo en el séptimo festejo

Diego Puerta y «El Cordobés» cortaron orejas

MADRID. (Crónica de M. CASILLAS, X. M. para YUCA.) — Hace unas semanas que los toros de con Aguirre se sacan por los toros del campo salmantino. Aí na sacado en la 7ª corrida de la feria de San Isidro. Loro, que tiene por nombre el Monumental madrileño. Toros bien presentados, en buena vena y fuerza; algunos, suaves; otros, no. En fin, fueron auténticos toros de lidia, con pocas aparatadas en el primer tercio.

reza de la res, que punitaba en el trazo. Por fin, tres naturales muy buenos Surgen los «antis» con palmas de tango y contrarrestan los «pros». Estocada y tres descabellos.



DIEGO PUERTA

Decir «El Cordobés» es decir pasión d.s.tada. Sobre todo en Madrid, donde el ambiente está caldeado merced al entusiasmo negativo de ciertos sectores. Puede afirmarse que gran parte de los espectadores van a la Monumental madrileña con el sano propósito de cargarse a «El Cordobés». Y también se puede afirmar que hasta ahora han visto naufragar sus propósitos. En la tarde de ayer hasta el torero de Córdoba ha sacado a relucir su estilo en la llamada suerte suprema, despachando a sus dos toros de sendas estocadas, aunque al último tuvo que rematarlo con tres golpes de verdugillo. Insistimos en lo de la pasión porque es importante. Esa pasión lo ha traído a las plazas de toros «El Cordobés», aunque sean muchísimos los que se ponen la venda en los ojos para no enterarse de nada.

El tercero pesó 487 kilos. «El Cordobés» lo recibió con sus efectivos «tomiquetes». Gran tercio de quites, muy jaleado por el público, quizá para «picar» al de Córdoba, que lo había hecho por gaoacas. Muy bien Aparicio con una especie de medias verónicas y sobrias chucuilinas de Diego Puerta. Después faena de «El Cordobés» metido en los cuernos de la res, pasándose inmovilizado los pitones de manera incomprendible. Brindó Benítez al ministro secretario general del Movimiento, José Solís que ocupaba un burlete personal que nadie pone en duda, pero hay que anotar cuatro naturales a sombrosos de lentitud. Al final la estocada y concesión de una oreja. La pasión, otra vez, con afirmaciones de unos y protestas de otros. El sexto, de 500 kilos, fue áspero. Manolo llevó al toro a los medios con pasión «de despre-lo». Estuvo valiente, pero sin limar la aspe-

Diego Puerta estuvo colosal en el segundo de la tarde, que pesó 503 kilos. Veroniqueó, quitó por chucuilinas y realizó después una faena realmente sensacional de arte, de valor, de gracia. Diego Puerta llevó a los tendidos la emoción y la admiración, y el público se mostró entusiasmado con él. Gran pinchazo y gran estocada en el segundo viaje, de la que sale con un «botonazo». Le dieron mercedemente una oreja, que pasó en la triunfal vuelta al ruedo. El quinto—536 kilos— tuvo peligro por los dos lados. Diego Puerta porfió para conseguir sacar algo de provecho de tan peligroso cuerno; que se revolvía rápido para coger. Terminó de dos pinchazos, media y descabello al segundo intento.

Julio Aparicio estuvo a punto de sacarse la espina, en el toro que abrió plaza, de sus actuaciones anteriores. Ese toro, de 536 kilos, fue suave en la muleta y con él Julio Aparicio estuvo bien. A la hora de matar lo hizo de pinchazo no muy bueno, estocada y descabello. Se quedó sin trofeo, pero fue ovacionado. El cuarto toro —551 kilos— parecía reparado de la vista por su feo embestir. Julio toró con precauciones, mató de dos pinchazos. Fue muy abroncado.

Al retirarse los diestros, terminada la corrida, Diego Puerta fue despedido con una estuendosa ovación. Para «El Cordobés» hubo fuertes protestas de unos y entusiastas ovaciones de otros.

MARCEL CAMUS

el director que revolucionó el cine con «ORFEO NEGRO» nos llega ahora en su última y genial realización, que apasiona, encanta y maravilla

EL ULTIMO EDEN

en Eastmancolor

MARI HAN, SAM EL y S.A.R. la Princesa BOPHA DEVI (Mayores de 18 años)

HOY 5 - 7,45 - 10,30 ESTRENO CARRION SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA

CINEMA ROXY HOY: 5-7,45-10,30 EL MAS ROTUNDO TRIUNFO DE CRITICA Y PUBLICO DE LA TEMPORADA!!

ESPAÑA INSÓLITA

EASTMANCOLOR — Director: JAVIER AGUIRRE (Para todos los públicos) SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA

REX HOY: Desde las 4,30 LA TUMBA DEL PISTOLERO George Martin y Mercedes Alonso, y UN SABIO EN LAS NUBES Fred MacMurray (Toleradas)

LAFUENTE HOY: Desde las 4,30 ABBOT Y COSTELLO CONTRA LOS FANTASMAS LA TRINCA DEL AIRE F. Fernán Gómez y Antonio Casal (Toleradas)

GOYA HOY: Desde las 4,30 EL IRRESISTIBLE HENRY ORIENT Color Peter Sellers, y CON LA MUERTE EN LOS TALONES Color de Hitchcock (Mayores 18 años)

HOY 5, 7,45 y 10,30 GIGANTESCO ESTRENO

EL MONSTRUO de CRETA

TOTALSCOPE - TECHNICOLOR Bob Mathias, Rosanna Schiaffino y Rik Bataglia ESPECTACULAR — TITANICA — IMPRESIONANTE (Mayores de 18 años)

GRAN CINEMA COCA

CADA VISITANTE DEL MONTE DEBERÁ SER UN GUARDA FORESTAL HONORARIO SEA USTED GENEROSO Y AMABLE CON EL MONTE, QUE GENEROSA Y AMABLEMENTE LE ESTA ESPERANDO

Preparativos para el Mundial de Ciclismo

Se fabricarán y montarán tribunas con capacidad para quince mil espectadores

SAN SEBASTIAN. (Del corresponsal deportivo de PYRESA, M. Sáez).—El Comité organizador de los próximos Campeonatos Mundiales de Ciclismo, ha publicado por todo el mundo el primer boletín informativo que contiene una infinidad de datos de gran interés.

Para poder reproducir el mismo necesitaríamos mucho espacio. Por ello entresacamos del mismo los datos más interesantes para los aficionados españoles que están pendientes de que se celebren las pruebas, ya que son las peticiones pendientes durante meses fecha de los mismos, de los que tienen solicitadas los abonos para poder presenciar las diferentes pruebas programadas. Lo que de por sí constituye ya un verdadero éxito.

EL NUEVO VELODROMO

Sobre la marcha de las obras del velódromo damos cuenta en nuestra crónica anterior. Ahora queremos que añadir que, según se publica en el segundo boletín informativo, durante el próximo mes de junio se efectuarán los primeros ensayos sobre la pista del velódromo de Anoeta, construido para los Campeonatos Mundiales.

Dispondrá de una capacidad máxima de siete mil espectadores, con todas las comodidades de asiento y numeradas. Se ha instalado a cabo este instalación pensando en el futuro de su explotación, una vez utilizado para la competición mundial, y después para la misma se aspira a su explotación para convertirse en el estadio de los Deportes de San Sebastián.

EL CIRCUITO DE LASARTE

El montaje de las instalaciones a lo largo del circuito de Lasarte, escenario de las pruebas en ruta, supone a la organización un gasto de siete millones de pesetas. Entre dichas instalaciones las más sobresalientes son las siguientes: construcción de diez kilómetros de vallado metálico para el cierre de la calzada en las zonas principales de las aglomeraciones previstas. Fabricación y montaje de tribunas con capacidad para quince mil espectadores. De estas tribunas, dos serán especiales, una para las autoridades e invitados, que será cubierta, y la otra para la Prensa, Radio y TV, para que puedan trabajar con las máximas comodidades desde la misma tribuna.

En estas tribunas de Prensa y en las salas de Prensa que se instalarán en la misma meta de llegada se instalarán cincuenta monitores de TV, para que los informadores vayan siguiendo las incidencias de las carreras en todo momento, pues durante la celebración de las pruebas de los Campeonatos Mundiales, nadie, fuera de los comisarios y personal oficial, puede seguir la carrera.

Como principal centro de aparcamiento se sitúa el hipódromo de Lasarte, lo que obliga a la organización a construir dos puentes sobre el río Ur, con lo cual quedará enlazado el hipódromo con la zona de meta de llegada.

Otros cinco puentes aéreos serán construidos a lo largo del circuito de Lasarte, con objeto de evitar el cruce de la carretera por los espectadores. Dichos puentes aéreos, estarán situados como sigue: uno en la zona de meta, otro en el pueblo de Lasarte, un tercero en la zona del alto de la cuesta de Anclola de

Hernani, el cuarto en el barrio de Tellerigain, también en Hernani, y uno más en el barrio de Bazarco, en Andoain.

LOS APARCAMIENTOS

La Junta organizadora de competiciones ciclistas de Hernani ha quedado encargada por la organización de todo lo relacionado con los aparcamientos y organización externa, en general, de las pruebas de carretera. Hasta el momento se ha efectuado la adquisición por medio de alquileres de la mayoría de los terrenos que circundan el circuito de Lasarte.

En esta labor, la JOCC de Hernani está siendo ayudada por la S. D. Michelin, de Lasarte, y la Sociedad Euskalduna, de Andoain, y a su debido tiempo el Comité Organizador lanzará el llamamiento al resto de las sociedades ciclistas guipuzcoanas, en la seguridad de contar con la ayuda incondicional de los 75 clubs afiliados a la Guipuzcoana de Ciclismo.

Hasta el momento se dispone de zonas de aparcamiento para 5.000 coches de turismo y 500 autobuses, esperándose doblar esta cantidad dentro de breves días. Los 19 kilómetros que tiene el circuito de Lasarte se hallan sonorizados con más de 200 altavoces colocados a lo largo de su extensión, y en los puntos más importantes del circuito se colocarán instalaciones de bares y restaurantes.

Podemos asegurar desde estos momentos que el Comité Organizador, al que le esperan cuatro meses de trabajo intensivo, está en todo y no habrá detalle que se descuide.

MAÑANA, EN LA HIPICA FINAL DEL CAMPEONATO SOCIAL HIPICO

Mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la pista verde de esta Sociedad, las pruebas finales del Campeonato Social, correspondiente al año actual.

En primer lugar correrán los caballos debutantes en este año, en una prueba con la modalidad de Baremo A con cronómetro.

A continuación se celebrará, por la modalidad de Baremo A sin cronómetro, la final para jinetes debutantes.

En último lugar se disputará la final del Campeonato Social para toda clase de caballos en los cuatro finalistas, por el Reglamento del Campeonato del Mundo, con cambio de caballos entre los cuatro jinetes clasificados. El orden de salida para la primera vuelta será:

"Triplante", comandante Valenzuela.

"Revolto", capitán Aufrán.

"Soldadito", capitán Conde Monge.

"Impúdico", comandante Mayor Iglesias.

En las siguientes vueltas, los caballos serán montados en el mismo orden por el resto de los jinetes.

A continuación se efectuará el reparto de premios a los ganadores en las distintas pruebas, seguido del baile en el chalet y pista descubierta de la Sociedad.

NATACION Reunión de la Comisión Ejecutiva de la Federación Astur-Leonesa Fueron homologados varios récord

Se ha reunido en sesión ordinaria mensual la Comisión Ejecutiva de la Federación Astur-Leonesa de Natación, presidida por el señor Saiz de la Rica.

Se aprobó el acta de la reunión anterior. Se conocieron diversas circulares de la Federación Española, siendo del mayor interés la correspondiente a la organización del Criterium Interfederal, a celebrarse en Palma de Mallorca, los días 7 y 8 de agosto, en el que interviendrá la selección de la Federación Astur-Leonesa.

Se trató de la "Campaña de natación del delfín", convocada conjuntamente por la Federación Española y la Delegación Nacional de Juventudes para los nacidos en los años 1953, 54 y 55, acordándose recomendar a todos los clubs y delegaciones que en unión de Juventudes monten dicha campaña con el mayor interés.

Fueron homologados los siguientes récords regionales absolutos y juveniles, batidos en la piscina "Moscardó", de Madrid, por Sebastián Escudero:

400 metros libres (4.59.8 y 4.55.8)

200 metros libres (2.15.5 y 2.14.7)

100 metros libres (1.00.6 y 1.00.4)

100 metros espalda (1.12.6)

Se acordó gestionar la extensión de actos correspondientes a varios récords provinciales de Valladolid, batidos en Madrid por Ramiro Cerdá y Manuel Sánchez Navarro.

Sobre encuentros interregionales se acuerda definitivamente el desplazamiento a Pamplona a últimos de junio; oficial al Grupo de Cultura Covadonga la organización de un encuentro con la Federación Aragonesa, e insistir con la Federación Gallega en la celebración de un encuentro triangular en fechas 11 y 12 de septiembre.

Se conoció la correspondiente cruzada con los organismos de la F. E. N., delegaciones y clubs de su jurisdicción.

Se leyó carta del señor Ruiz-Ocaña contestando al acuerdo to-

TIROS al ANGULO

Parece que ayer hubo reunión de la Junta Directiva blanquivioleta. En otro lugar ya la referencia oficial. Algo así como un "acuse de recibo". Entre otros asuntos de vital importancia, se trató sobre la próxima e ineludible —este es lo que duele— Junta General. Tranquilos todos, porque ya se dice oficialmente que se convocará en breve. Como debe ser. Ahora, a seguir siendo buenos chicos y que, efectivamente, sea breve la demora. Lo ideal hubiera sido haberla celebrado ya; pero de todos modos bien puede cumplirse todo el trámite en el mes de junio y en tal caso se habría adelantado mucho.

DOMINGO DEPORTIVO

FUTBOL

PRIMERA CATEGORIA

Azor-Ferroviaria, a las diez, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Abad.

JOC-Rubia, a las doce, en el mismo campo. Arbitro, señor González Alonso.

TORNEO JUVENIL "COPA PRESIDENTE FEDERACION"

Atlético Valladolid-Real Valladolid, a las 9.30, en el campo de la E. P. Onésimo Redondo. Arbitro, señor Hierro.

Sabadell-Circular, a las once, en el mismo campo. Arbitro, señor Ampudia.

Girón-JOC, a las 12.30, en el mismo campo. Arbitro, señor Zapico.

San José-Victoria, a las once, en el campo del Colegio San José. Arbitro, señor Dueñas.

San Nicolás-San Fernando, a las diez, en el campo de San Pedro Regalado. Arbitro, señor Del Barrio.

Vivero Javieres-Leones Castilla, a las doce, en el mismo campo. Arbitro, señor Asenjo.

BALONCESTO

TORNEO DE PRIMAVERA

Lourdes-San José Junior, en el campo de Lourdes, a las diez. Arbitro, señor Sánchez, y anotador, señor Alier.

Ibérico O. M.-Castilla G. F., en el campo de San José, a las diez. Arbitro, señor Bonet, y anotador, señor Arroyo.

Cristo Rey-Olimpico San José, en el campo de San José, a las 10.30. Arbitro, señor Jiménez, y anotador, señor Requejo.

A. D. Girón-Estudiantes SEU, en el campo de La Salle, a las doce. Arbitro, señor Del Caño y anotador, señor Pérez.

Maristas B-C. U. Luises, en el campo de la Inmaculada, a las diez y media. Arbitro, señor Prevost, y anotador, señor Bermejo.

TIRO La seccion juvenil de la Hermandad de Alféreces organiza un campeonato regional

Mañana, domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el polígono de San Isidro una interesante competición deportiva.

Se trata de la fase final del Campeonato de Tiro con Arma Corta de Guerra, que organiza la Sección Juvenil de Alféreces Provisionales de nuestra ciudad. La competición de mañana tiene ya relieve regional y se espera la llegada de equipos de diversas provincias de la región.

LOCALIDADES PARA LOS CAMPEONATOS

Hasta el 30 de junio solamente se hallan a la venta los abonos generales para todas las pruebas. Se espera que para dicha fecha se cancelen todos los abonos, lo cual supondría la venta de todas las localidades disponibles del velódromo. A continuación se sacarán a la venta los abonos para las pruebas del circuito de Lasarte, dedicando el mes de agosto para la venta de las localidades sueltas.

Todos los aficionados o entidades nacionales interesadas en la adquisición de entradas, pueden dirigirse a la oficina permanente de los Mundiales de Ciclismo, bajos del Ayuntamiento, teléfono 22513, en San Sebastián.

Real Sociedad Hipica de Valladolid FINAL DEL CAMPEONATO SOCIAL HIPICO

Mañana, domingo, a las 5.30 de la tarde, final del Campeonato Social (Reglamento Campeonato del Mundo)

LOCALIDADES

Señores Socios: Carnet y recibo corriente.

Público en general:

CABALLEROS,	10 pesetas.	Entrada al Concurso.
	50 pesetas.	Entrada al Baile.
SEÑORITAS,	10 pesetas.	Entrada al Concurso.
	40 pesetas.	Entrada al Baile.

ECOS DEL REAL VALLADOLID

La asamblea anual se celebrará en breve. Partidos amistosos con el Santander Burgos. Ayer, reunión de la Directiva.

La Directiva del Real Valladolid remite la siguiente nota oficial:

En la última reunión de la Junta Directiva de este club se acordó concertar en firme dos partidos amistosos, a devoción de visita, a celebrar en Valladolid el día 2 de mayo con el Burgos Club Fútbol y el 13 de junio con el Real Santander, devolviéndose estas visitas con un partido en Santander el próximo día 23 y el otro en Burgos el día 30 del actual mes.

Se han concertado estos dos encuentros con el fin de correspon-

LA VUELTA EN NUMEROS Wolfshohl ganó cerca de 300.000 pesetas

el equipo Mercier B. P. más de 700.000

BILBAO. — Cantidades provisionales que han ganado los equipos y los tres mejores corredores ciclistas que han tomado parte en la reciente Vuelta Ciclista España, una vez descontados los importes de las multas correspondientes por transgresión del Reglamento:

Mercier B. P. (Francia): Sus ganancias ascienden a 703.291 pesetas. Los tres corredores de este equipo que han logrado mayores beneficios son: Wolfshohl, ganador absoluto de la Vuelta, 138.138 pesetas; Poulidor, 194.888; Mäckenbeck, 21.250.

Francia de España: Total, pesetas 145.416; F. Manzaneque, 64.388; Martín, 45.250; J. Alfomara, 35.778.

Solo Superior (Bélgica): Total, pesetas 117.817; Rik Van Looy, 206.750 pesetas; Van Aerde, 10.388; A. Desmet, 4.388.

Italia de España: Total, pesetas 12.302; J. Jiménez, 89.750 pesetas; Gómez del Moral, 79.539; C. Sarratorri, 41.814.

Portugal: Sólo se adjudicó mil pesetas conseguidas por su corredor Mendes.

Francia Gitanes (Francia): Total, pesetas 114.916; Willemin, 33.800; Grain, 33.800; Aimar, 16.150; Gaudin, 16.150; Tedi (España): Total, pesetas 31.778; J. Segú, 24.289.

La Vuelta a Navarra Cifuentes venció en la quinta etapa

SANGUESA (Navarra). — Resultado de la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Navarra, sobre el trayecto Pamplona-Sanguesa, con 135 kilómetros.

1.—Cifuentes, 3-34-50.

2.—Boracho, 3-35-05.

3.—Elorriaga, 3-35-50.

4.—Perurena, 3-35-55.

5.—Uribe Zubia, id.

6.—Lasa, id.

7.—V. López, id.

8.—Azeu, id.

9.—A. González, id.

10.—Mariano Díaz, id.

La clasificación general queda así:

1.—Mariano Díaz, 13-52-04.

2.—Perurena, 13-54-03.

3.—Uribe Zubia, 13-54-18.

4.—J. N. Azcue, 13-54-33.

5.—Cifuentes, 13-54-38.

6.—López Rodríguez, 13-55-03.

7.—Samantiga, 13-55-04.

8.—Vicente López, 13-55-04.

9.—F. Tutsan, 13-55-10.

10.—Santamarina, 13-55-27.—AMH.

cu de los FRENOS y la dirección

DEBE HORARIO MONTE, BANDO

CADA EPOCA TUVO SU MUEBLE

ESTA ES LA EPOCA DE RONEO



Un despacho es... lugar de meditación... sitio de trabajo... Estado Mayor de su negocio

Un despacho como el que le ofrece... RONEO montado con mesas PLURIFORM, donde se unen la eficacia con la armonía, sentido práctico y gracia de líneas

LA COMODIDAD AUMENTA LA CAPACIDAD DE TRABAJO CON LA GARANTIA DE RONEO UNION CERRAJERA

DISTRIBUIDOR: jaimé g. struel

General Mola, 7 - Teléfonos 22852 - 25470 - VALLADOLID

Y mañana, "plato fuerte" adelantado en la Copa. Un duelo Madrid-Atlético cuando está, apenas, comenzado el torneo, es una broma de mal gusto... para los interesados, claro. Para los otros favoritos, un respiro. Y de los dos "eternos rivales", el Atlético es el que tiene la papeleta más pelaguda, por las lesiones y la Juventus, que está ahí mismo ya y dispuesta a vengar su derrota del miércoles. Con ese programa a la vista y el estado de la plantilla, no es para sentirse optimistas. Claro que con el fichaje de Yanko, el problema es menor. ¿Ustedes creen?

Telón rápido en el asunto Kubala-Español. El tira y afloja que venían manteniendo terminó, súbitamente, el jueves a mediodía. Despedida a la francesa, porque los periodistas se enteraron después del encuentro con el Gijón. Feo el cierre de temporada de los blanquiazules tras el derroche de millones de hace unos meses. Una muestra más, la última, de que tampoco en el fútbol el dinero lo hace todo mejor. Treinta millones para eludir a duras penas la promoción y caer a las primeras de cambio en la Copa es una desproporción de tamaño desmesurado. Pero ya hay culpable...

Jugó Yanko con el Atlético. Otra increíble pirueta del planeta futbolístico. Yanko, que no triunfó en el Madrid —en realidad en ninguno de los equipos en que ha jugado, hasta la fecha— y fracasó rotundamente en el Millilla, se encuentra, en un abrir y cerrar de ojos, en el vértice del ataque del segundo club español del momento. ¿Que dirán los meliflenses? Otto Bumbell dijo, muy serio, que Yanko estaba mucho mejor de lo que esperaba, para justificar su alineación, claro. En fin, que en el fútbol también se da lo de ser "hijo de papa".



el mundo, ahora

VISITA DE PAOLA A LA CENTENARIA JANNETTA



La princesa Paola visita a la centenaria italiana, nacionalizada belga, Jannetta. En nombre de Fabiola y Balduino le llevó diversos regalos y felicitaciones afectuosas. Jannetta cuenta a la princesa, que la escucha con gran atención, cómo llegó ya muy madura a Bélgica a principios de siglo y cómo desde hace mucho tiempo se ha ganado la vida tocando un organillo por las calles de Borgherent (Amberes)

BONN SIN DERROCHAR SONRISAS LA REINA ISABEL HA DEJADO UN RECUERDO AGRADABLE

Hasta llegar a Wiesbaden hizo un viaje romántico, entre viñedos, bosques y castillos

BONN. (Del corresponsal de PYRESA, recibida por telex).—Aunque a última hora trató de arreglarlo, hay que reconocer que el saudo de sonrisas de la Reina Isabel II en los dos días de visita en Bonn ha sido más bien pequeño. Un periódico de gran tirada —cuatro millones de ejemplares— se dejó en primera página de la seriedad de la Soberana, y desde entonces la Reina se movió con más intensidad. Aquí se decía entre la gente que la seriedad de Isabel II era cosa del protocolo, que le habían indicado en Londres, antes de salir hacia Alemania, que mantuviera una cierta distancia en sus contactos con el pueblo alemán. No lo creo. Lo que pasa es que cada uno es como es y la Reina es seria y poco comunicativa, quizá por timidez. En todo caso, le ha bastado su sencillez y afabilidad para dejar en Bonn un recuerdo agradable.

Claro que también es verdad que los ciudadanos de Bonn, del más alto al más bajo, se han desviado por hacerle grata su visita a esta vieja y sosegada ciudad universitaria, convertida en cabeza de un país poderoso y rico por una variedad de la Historia. Se gastaron los ahorrros en arreglar calles, asear fachadas, alzar mástil, plantar flores y rapar los extensos campos de césped de la ciudad. Solo en esto, algo más de medio millón de marcos. En darle brillo interior al famoso Hotel Petersberg, residencia oficial de la Reina y su séquito, quince millones de pesetas. Y sólo Dios sabe lo que ha tenido que costar la iluminación de doce kilómetros del Rin —desde los pies del Petersberg al Puente Kennedy, de Bonn— y la quema de fuegos de artificios sobre sus aguas. Pero aquí nadie habla todavía de gastos. Todos piensan, salvo los descontentos impenitentes, que los cuartos están para gastarse en ocasiones como estas. Luego, las autoridades de Bonn han dado pruebas de una delicadeza exquisita, poniendo siempre el recuerdo sentimental por delante de la austeridad pontificia. "Esta usanza de Beethoven la inauguró la Reina Victoria". "Aquí, en esta Universidad, estudió su marido, el príncipe Alberto". "Por este trozo de río navegó hace siglo y medio el "Caledonia", primer vapor británico que surcó las aguas del Rin". Evocaciones de una vieja convivencia anglo-germana feliz y pacífica.

La Reina y el príncipe Felipe han dejado Bonn a sus espaldas. Salieron del Petersberg con un tiempo soleado y frío para entrar en el Palatinado. Hasta Coblenza —ciudad romana levantada en la confluencia del Mosela con el Rin— hicieron el viaje en coche. De Coblenza a Wiesbaden, aguas arriba del Rin romántico del Palatinado, en un barco blanco y florido que se llama "Loreley", como la diosa de la mitología renana (versión germanica del Circe), que encantaba a los navegantes del Rin con su belleza y su voz antes de ahogarlos. Un viaje romántico entre viñedos —de ellos sale el famoso vino del Rin—, bosques y castillos, a través de unas aguas a veces turbulentas, que terminó en Wiesbaden, capital del Estado de Hesse, y primera etapa importante, tras la de Bonn, de la visita real. Todos los alemanes han hecho ese mismo viaje alguna vez en su vida. O muchas, en el verano —e incluso antes, cuando el frío afloja—. La parte atravesada por los huéspedes británicos, la de los castillos, la literatura y las leyendas, que va desde Coblenza hasta Maguncia, se ve surcada por centenares de barcos llenos de alemanes exuberantes de alegría que pasan los fines de semana dándole por igual a su sentimentalismo romántico, al acordeón, al canto, a las salchichas, al vino y a la cerveza. Es un paisaje feliz y hermoso. Los habitantes de Bonn esperan que la Reina y el Príncipe se hayan ido contentos de su ciudad, que la recuerden. Lo mismo esperarán, cuando les llegue la hora de la despedida, los de Wiesbaden, aunque quizá con menos efusión, porque la gente de Hesse es algo más seca que la renana de Bonn. Los Bancos son más grandes, la Bolsa importantísima, y agotadora la actividad de la población. En cambio, el corazón es un poco más pequeño. Por lo menos, eso dicen aquí.

ALBERTO CRESPO

POLIZON AEREO



LOS ANGELES.—Gary Hatch, empleado de la Pan American, muestra el lugar donde fue encontrado el joven de 18 años Brian Robson. El muchacho inglés estaba sediento y hambriento y esperaba realizar el viaje de Nelbourne a Inglaterra, pero fue descubierto y trasladado a un hospital, donde tiene "buen apetito".—(Telefoto Cifra.)

¡NO viaje sin su permiso de conducir!

Francia estudia la reforma del servicio militar obligatorio

El soldado de 1975 se parecerá al de hoy lo mismo que un caballero cruzado a un paracaidista



PARIS. (Crónica del corresponsal de PYRESA, recibida por telex).—Apenas cerrado el debate parlamentario sobre la reforma de la enseñanza universitaria, el Gobierno se enfrenta ahora con otro problema no menos trascendental, en lo que se refiere al porvenir de la juventud y, por lo tanto, de la nación, el cual ha entrado en el marco de la actualidad. Ahora se estudia la reforma del servicio militar obligatorio.

Como se advierte por los rumores y explicaciones, difundidas últimamente a través de los Departamentos oficiales, el Gobierno, estimulado por la concepción revolucionaria, en lo material, del Presidente De Gaulle, preconiza el estudio de una fórmula más funcional en los métodos de utilización que ofrecen las diferentes quintas en edad de servir. Los críticos, últimamente retenidos como base de un lógico estudio, explican que en la actualidad, teniendo en cuenta los diferentes factores de la técnica y la evolución de los materiales defensivos empleados (a cuyas nuevas leyes ha tenido que someterse la estrategia), un ejército como el francés puede y debe prescindir del sesenta por ciento de su numerario.

Naturalmente, el contrapunto de esta economía de servidores radica en la indispensable preparación. Hoy, y con mucha más razón mañana, un cualquier no podrá ser soldado de ese ejército. Complejismos conocimientos técnicos, que sólo una base de preparación larga y profunda podrá facilitar, deben ser encuadrados en una experiencia fundamentada, y para ello es indispensable, primero una selectividad en la elección del recluta; segundo, un largo plazo de prácticas; y tercero, una creación de lo que podríamos llamar "segundo ejército" o "también reserva" de industrias militares. ¿Pero qué hacer con el resto de los jóvenes del reclutamiento? ¿Cómo señalar sin cometer una injusticia, al que tendrá que servir en combate o al que se retirará? ¿De qué forma prescindir de los sobrantes y, en principio, de qué derecho mantener a un hombre muchos meses en servicio obligatorio mientras otro ni siquiera se le quiere? Todos estos pro-

blemas convergen para hacer la reforma del Ejército como una de las realizaciones más complejas de la legislación moderna. "El soldado francés de 1975 será tan diferente al

de hoy como un caballero cruzado lo era de un paracaidista, si las dos épocas pudieran ponerse cara a cara."

MANUEL DE AGUSTIN

VEINTICINCO MIL COMUNISTAS ROMANOS SE MANIFIESTAN CONTRA NORTEAMERICA

Un cortejo vociferante y amenazador recorrió las calles de la capital insultando al Ejército y al pueblo de Estados Unidos



ROMA. (Crónica del corresponsal de PYRESA, recibida por telex).—La bandera, el Gobierno y el pueblo de Norteamérica han sufrido en Roma uno de los más irrespetuosos y escarnecedores ataques que se les haya infligido jamás en una nación occidental amiga y aliada. La llamada "marcha de la paz" que celebraron los comunistas romanos fue en realidad una manifestación callejera, organizada y desahogada con la marca del más bajo y violento estilo de la lucha política.

Un cortejo vociferante y provocador de veinte o veinticinco mil personas, inflamadas por la martilleante propaganda del partido comunista durante los últimos días, se congregó a las seis en la Plaza Esedra, y enfocando la Via Nazionale, llegó al Coliseo, hasta disolverse frente a la Basílica de Massenzio. Uno de los sectores más populosos de la ciudad quedó completamente anegado de esta muchedumbre y provocó desesperantes parones del tráfico en las calles vecinas.

Las autoridades de la Policía han logrado salvar el centro histórico de la ciudad de esta invasión de manifestantes. Numerosos y calificados dirigentes comunistas abrieron marcha detrás de un gran cartel que, en inglés, invitaba a los norteamericanos a "marcharse a casa". Sobre las cabezas de los manifestantes se elevaban otros carteles con consignas más o menos violentas, groseras e insultantes. Las listas aparecían cruzadas con la palabra "vergüenza", escrita en grandes caracteres. La multitud cantaba canciones belicosas y populacheras, lanzaba insultos, profería amenazas en gritos aislados o en coros estridentes. Todo el repertorio conocido de las consignas soviéticas antiamericanas, todos los embustes sopladados desde la Prensa comunista, desde las tribunas públicas, desde los Comités locales del partido. Todos los desahogos brutales del resentimiento y del odio se han desahogado por las calles de Roma para insultar y escarnecer a un ejército y un pueblo que hace veinte años fue recibido con el laurel de los vencedores liberadores, y que hace aproximadamente un año puso a disposición de Roma la bonita suma de mil millones de dólares para que Italia pudiera salir de un peligroso bache económico.

Hace sólo días que Moro y Fanfani regresaban de Washington después de asegurar al Gobierno norteamericano la solidaridad y la comprensión italianas hacia la labor que Norteamérica realiza en distintos lugares del mapa del mundo para poner barreras al avance del imperialismo rojo de Moscú o de Pekín. Y hace sólo horas que Pajetta y sus compañeros de delegación han regresado de Praga, Moscú, Pekín y Hanoi, tras ofrecer voluntarios, dinero y socorros a los guerrilleros de la subversión comunista en nombre del pueblo italiano. En estos dos hechos se revela fielmente la íntima contradicción que padece la política actual de Italia. Mientras los gobernantes democristianos matizan las palabras y eligen con las pinzas de la diplomacia

El "equilibrio de Yalta" y la ofensiva antinorteamericana

"El mundo necesita un nuevo equilibrio que no sea ya el de Yalta, con sus hegemonías dominantes, sino que respete la independencia y responsabilidad de cada una de las naciones."—General De Gaulle.

Todos quisiéramos que el equilibrio universal no fuera mantenido por esas únicas dos grandes potencias, hostiles una a la otra, que se llaman URSS y USA; pero, como es lógico, nuestro buen deseo se estrella contra la tremenda realidad de que una de las dos potencias decisivas, la URSS, es la enemiga de nuestra civilización, mientras que la otra, los EE. UU., forman la barrera defensiva tras la cual, a trancas y barrancas, puede esperar Occidente los juegos de fuerzas sean otros. Por otra parte, y pese a toda literatura orgullosa y nacionalista, ese juego de equilibrios, esa hegemonía universal de las dos grandes potencias, no ha sido una concesión voluntaria, sino una consecuencia dolorosa de una guerra, perdida por Europa, y después de la cual, y aun ahora, otras potencias, y no tan sólo USA y URSS, apoyaron y vieron con alegría cómo se hundía a otros pueblos y Estados occidentales, sobre los cuales, antes y ahora, se sustituye o podría sostenerse un equilibrio internacional más justo. "De aquellos polvos vienen estos lodos", y, ciertamente, los mismos que ahora se asombran de esa hegemonía fueron los que apoyaron "la lucha hasta el fin", "la rendición sin condiciones", "la alianza con el diablo", la "Alemania agrícola" y tantas y tantas fórmulas, dictadas por el odio y el miedo, tras las cuales se cimentó la hegemonía que ahora molesta.

Nadie, por lo menos nadie que sea sensato, pide que la hegemonía universal deba estar en manos de los Estados Unidos, pero en este momento, cuando el dilema es URSS o USA, todos los hombres amantes de la libertad desean que sea América, con todos sus defectos, la que triunfe en la pugna de la hegemonía universal. Después, si este caso llega, ya tendríamos tiempo de luchar por la independencia de cada uno, por la libertad frente a la dictadura, por las nacionalidades enfrentadas con las tendencias al imperialismo.

Ahora, y esto es lo que no entienden muchos, la suerte está echada. URSS o USA, y, mal que nos pese,

o estamos con una o estamos con otra de las dos grandes potencias decisivas. Cuando Alemania vuelva a ser una gran potencia militar, y la Gran Bretaña y Francia y el Lejano Japón, cuando la China haya sido frenada y la URSS termine su evolución, entonces, y solamente entonces, se podrá combatir la hegemonía de Washington. Ahora es jugar con fuego cuando se pretende desconocer la realidad y se juega a ser amigo de todos, y para justificar esa amistad se empieza por combatir al único que sostiene hasta a los propios que lo combaten. La apertura hacia todos los horizontes y la "capacidad de comprensión de todos los sistemas", cuando se es un país y una sociedad burguesa y capitalista, pese a la palabrería, tiene tan sólo una base de seguridad hacia el porvenir inmediato: la sobilla atómica americana. Y por lo tanto, todas las maniobras contra esa verdad son hechos en falso y ayudan al comunismo y a sus representantes, China y Rusia.

Deberíamos recordar que los grandes problemas de nuestra hora han nacido del abandono de 1945, muchos de ellos impuestos por los Estados Unidos, pero esa realidad no nos puede obligar a copiar errores, sino, muy al contrario, a no recaer en las mismas faltas. ¿Qué sería de nuestro mundo si ahora, bajo tantas presiones, los Estados Unidos abandonaran a Europa y a la América ibérica, como en su tiempo Francia, por ejemplo, abandonó Argelia e Indochina?

Caben muchas maneras de actuar en defensa de los intereses generales de Occidente, pero la única fórmula que no sirve es esa de transformar una espina clavada en el orgullo en bandera en una causa perdida y que se quiere recobrar sobre el peligro y la seguridad de todos.

CARLOS RIVAS

más fina las frases que deben confirmar su alianza con Occidente, su pertenencia a la NATO y su amistad con Norteamérica, sin que esas palabras "comprometan" demasiado, los comunistas ofrecen ayudas que pueden llegar a concretarse en el envío de cuerpos de voluntarios contra el ejército de los Estados Unidos empujando armas de fabricación rusa, checa o china.

Los comunistas italianos se han convertido en los explotadores casi exclusivos de la "resistencia", esa especie de rendición entusiasta que permitía interpretar el avance de los ejércitos aliados, no como una derrota nacional, sino como un triunfo de facción política. Pues bien; los mismos comunistas, que recibieron en Sicilia y en Nápoles a los soldados americanos con el grito de "liberadores", hoy califican a esos mismos soldados que combaten en el Vietnam o en Santo Domingo con la calificación de "asesinos". Quizá resulte reveladora una pequeña anécdota de esta "marcha de la paz" que desfiló por Roma. La propaganda de la manifestación ha llenado los muros romanos de grandes carteles. En ellos se reprodujo un dibujo bélico del pintor Renato Guttuso, titulado "El desembarco", y que, naturalmente, aludía a los desembarcos norteamericanos en el Vietnam y en la Isla de Santo Domingo. Guttuso es firma habitual en todos los manifiestos intelectuales lanzados por la izquierda comunista; es un ilustrador de "L'Unita" en las grandes ocasiones y forma en el "estado mayor" de la "Cultura comprometida". Pero el dibujo de Renato Guttuso no ha sido realizado ahora, bajo la impresión de los últimos acontecimientos internacionales, sino hace veinticuatro años, y sirvió de ilustración en la portada de una revista del régimen fascista cuando el ejército italiano aún combatía contra las tropas aliadas.

Ese cartel fascista que exaltaba una guerra ha servido hoy, más de veinte años después, para exaltar violentamente, bélicamente, "la paz y la libertad" del Vietnam y Santo Domingo, para excitar a la guerra en nombre de la paz, para propagar en nombre de la libertad la más cruda forma de esclavitud que conoce nuestro siglo.

Cuando los últimos manifestantes llegaron a la Basílica de Magencina, las primeras sombras de la noche caían sobre Roma. Alguien ha repartido antorchas, y con antorchas encendidas la muchedumbre ha penetrado en el recinto de la antigua Basílica. La campaña antinorteamericana no acabará aquí. Hoy, sábado, se repetirá la marcha en Milán, y los actos comunistas contra la intervención de los Estados Unidos en los frentes donde la expansión roja presiona continuarán durante los próximos días en Italia y adquirirán carácter internacional en la reunión de Bruselas, que se anuncia para fecha próxima. Es una guerra cada vez más descarada y violenta, combatida entre la indiferencia o la pasajera indignación de la gente y el despliegue pasivo de grandes fuerzas políticas.

JAIME CAMPANY